

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, 11

AÑO XIX
NUMERO 5974

PALMA DE MALLORCA
LUNES 26 DE NOVIEMBRE DE 1928

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO de 10 a 1 y de 5 a 7
TELEFONO NUMERO 200

Vida deportiva

Los encuentros semifinales del campeonato

Hacia el desenlace.—Se va despejando la situación

Se empezaron ayer, domingo, los encuentros semifinales del Campeonato que, como saben nuestros se jugaban en Mahón y aquí

En Mahón, donde jugaban la «Unión Sportiva» y «Constancia» de Inca, triunfó, por tres goals a uno, el equipo menorquín, y aquí en nuestra ciudad, la Real Sociedad «Alfonso XIII».

Por lo tanto, pese a los augurios, a las eternas rivalidades (que a veces lo son por el mero hecho de que los unos siempre vencen a los otros) el Campeonato balear, salvo alguna sorpresa de última hora, cosa que francamente no esperábamos, quedarán clasificados por la final los dos teams más potentes de nuestra región o sean, y aquí sí que viene bien la frase, los «eternos rivales»: la «Unión Sportiva» y la «Real Sociedad».

Estos equipos sí que son los que varias veces se han disputado la final de nuestro campeonato y saboreando el triunfo final, que justo es consignar la mayor parte de los años ha quedado entre nosotros.

El «Alfonso», venció, sin gran dificultad, al Mahón por dos a cero— Hoy se repetirá el encuentro

Un encuentro feo y sin pizca de emoción presenciamos ayer en el campo de Buenos Aires; puesto que en él no hubo lucha posible entre ambos teams, es decir, si la hubo no fué en la práctica del fútbol.

El «Mahón», equipo que diferentes veces ha jugado con el «Alfonso», en el partido de ayer nos era desconocido por completo.

Sus elementos, no sabemos si extrañados del campo, efecto del viaje, o que están este año en más baja forma que los anteriores, hizo una mediana exhibición de su juego que hemos de esperar, dado su potencialidad hoy la mejora.

Inclusive, en la segunda parte y viendo ya el dominio constante de nuestros equipos hizo su aparición el juego duro, llegando a la agresión personal iniciada por uno de sus equipos.

Tuvo momentos, el equipo, de juego bajo y de combinación brillante distinguiéndose en los avances rápidos su extremo derecha Blanco que es uno de los mejores jugadores de la isla hermana.

Centró varias veces con gran acierto para estos centros se malograron por ir retrasados los demás componentes de su línea delantera, que oyer las más de las veces, y a ello quizás se debió el continuo dominio del «Alfonso» no atacó nada limitándose sus delanteros a actuar de medios y hasta de defensas.

Actuó de este equipo bien el portero Coll el mejor de todos, Blanco y los defensas.

También cumplió bien el medio ala encargado de marcar a Pizá, quien todo el encuentro lo mantuvo bien sujeto.

El «Alfonso», sin estar tan bien como otras veces, hizo una buena exhibición de su juego dominando durante casi todo el encuentro.

De su línea delantera solo flojeó Moranta quien no tuvo una tarde de las suyas.

Los medios y defensas acertados y el portero sacó la puerta limpia de «goals» que es el máximo que se puede exigir al que ocupa dicho puesto.

En la segunda parte Oliver solo tuvo que bloquear una vez la pelota y

durante la primera parte también fueron escasísimas sus intervenciones.

De arbitrar el partido se encargó el referé colegiado señor Llabrés (árbitro que ha estado de moda durante el actual campeonato) a quien ayudaron los colegiados señores Bonet y Fuentes.

El arbitraje de Llabrés fué ayer malo.

Llabrés estuvo desacertado en varios de sus fallos dejó de tocar faltas clarísimas asignadas por el juego sucio y fuerte de los equipos visitantes (siempre el que pierde apela a estas violencias y es vista del árbitro al detenerlas) y perdonó a estos dos penaltys uno de ellos imparable en partido de campeonato puesto que fué una clarísima mano.

Y ahora hecho este ligero preámbulo pasemos a marcar brevemente el encuentro.

Con regular concurrencia, los precios sobre el todo el sol a 2'50 pesetas retrajo algo el público dió comienzo el partido alineándose los equipos en la siguiente forma:

Mahón.—Coll, Giménez, Bagur, Rovellada, Fernández, Pascual, Escafiano, Enseñat, Aubeyo, Castells y Blanco y por el Alfonso.—Oliver, Camps, Llauger, Mulet, Delvalle, Cifre, Cerdá, Felipe, Martínez Sagi, Moranta y Pizá.

Tras un pequeño tanteo con que empezó el encuentro hubo un avance de la delantera mahonesa que remató Blanco, de un largo chut muy bien parado por Oliver.

Tras esto el Alfonso domina la situación y apuntamos en nuestro carnet un buen pase de Moranta a Felipe con el correspondiente chut de este muchacho que el portero Coll, paró.

Dos avances del «Mahón» son sujetados, respectivamente, por Camps y Delvalle.

Siguió a ello una gran jugada de Cerdá, con su correspondiente centro que oportunamente fué desviado por Bagur.

Otro centro, magnífico, de Blanco es desperdiciado por sus compañeros de línea, muy alejados.

Felipe Ferrer que ayer debutó nuevamente en las filas alfonasinas hizo un magnífico partido; y unas veces él, otras combinando con Martínez y otras con Mulet, dió ocasión a varios chutts, distinguiéndose entre ellos uno suyo muy largo y fuerte y otro de Mulet que despejó Coll con los puños de manera insuperable.

El portero del «Mahón», evitó a este partido una verdadera catástrofe, pues hubo largos espacios de tiempo que el «Alfonso» frente a su puerta hizo lo que le dió la gana.

En esta primera parte y tras un largo dominio del «Alfonso» al intentar Martínez Sagi chutar en el área fatal es cargado violentamente, falta que el referé castigó con la pena máxima.

La tira Mulet, siendo rechazada por Coll a los pies de éste, que vuelve a chutar, dando el balón al poste.

Cuando la jugada parecía quedaba así finalizada, Mulet que ha llevado toda ella con una tranquilidad pasmosa volvió a recoger el balón y tras un ligero regate introdujo el balón en la red, apuntándose así el «Alfonso» su primero y legítimo goal.

Tras este goal el «Mahón» reaccionó brevemente, distinguiéndose Blanco y Aubeyo.

En esta reacción lograron un corner a su favor.

Volvió después el «Alfonso» a embotellar a sus contrarios y anotamos un chut de Martínez que dió en la barra; otro de Moranta que el portero mahónés recogió rodilla en tierra y otro de Martínez que es cedido a corder por un defensa, siendo sacado por Cerdá, fuera.

El «Mahón» volvió a hacer otra incursión por la puerta alfonasina, centrando Blanco y despegando Delvalle.

Tras pequeñas alternativas favorables al «Mahón» en una de las cuales hubo un chut de Escafiano algo peligroso, pues pasó penando el larguero; el «Alfonso» chutando casi toda la delantera.

Antes de finalizar la primera parte un chut de Ferrer es pasado con la mano por su defensa contraria, penalty clarísimo que el referé no pitó ¡donde miraba!

La segunda parte es idéntica a la anterior y en ella el «Alfonso» dominó llevando siempre la iniciativa del juego.

En este tiempo ya los mahónés viendo imposible el contrarrestar el juego de sus contrarios apelan algo al juego fuerte y a veces sucio sin que Llabrés tienda a evitarlo.

En esta parte el «Alfonso» fué el amo de la situación y queriendo asegurarse el encuentro apretó de firme para marcar el segundo.

En esta parte anotamos excelentes jugadas de Llauger, Cerdá, rematadas por Ferrer y Martínez Sagi siendo unas veces el portero y tres o cuatro los postes laterales los que salvaron la situación.

En un avance del «Alfonso», al ir a chutar Martínez Sagi es zancadilleado en el área fatal quedando el referé imparable.

Esta falta a nuestro juicio fué más «penalty» que la primera.

Siguió el Alfonso dominando y tras un avance del «Mahón», llevado por su medio centro y que deshizo Delvalle, se castigó con un «faut» al «Mahón», tirado desde la misma línea de penalty lo pasa Cerdá a Martínez, chutando éste fuertemente y la pelota rebota en el larguero (hay quien dice entró en goal) y sale fuera.

Poco después una jugada inmensa de Pizá, hizo que el «Alfonso» marcara su segundo goal. ¡Ya era hora!

Lo logró Pizá, al rematar de cabeza un centro de Mulet; muy bien la jugada y enorme y merecida la ovación.

La victoria ya segura del «Alfonso» hizo que al salir de una melée el jugador Rovellada, por un pequeño motivo agrediese a Moranta, viéndose éste obligado a repeler la agresión.

Ambos son sacados del campo por el referé.

Poco después tras pequeñas jugadas ya sin interés terminó el partido.

Es de esperar que hoy el «Mahón», algo más percatado de la trascendencia de este partido y que de él ya depende el campeonato, haga un juego más eficaz que el que ayer nos hizo y sobre todo se deje de emplear el juego fuerte que no era su característica y seguramente el resultado le sea más favorable.

El «Alfonso» hizo ayer un buen encuentro y de haber respondido el tanteador a lo que fué el partido éste debió marcar tres o cuatro goals, cuando menos a su favor.

El «Constancia» pierde por uno a tres frente a la «Unión»

En Mahón se jugó ayer tarde el otro encuentro semifinal del campeonato de Baleares.

Se jugó en el campo de la «Unión Sportiva» de Mahón arbitrado por el referé colegiado señor Viñas.

Según los telegramas recibidos. ayer, la primera parte del encuentro fué favorable al «Constancia», que logró marcar un goal por cero, hecho por «penalty».

En la segunda el «Unión», que dominó mucho la situación logró marcar tres goals por cero su rival adjudicándose así la victoria.

El campeón de Baleares jugará contra la Gimnástica de Torrelavega

Según nuestras noticias terminada la Asamblea extraordinaria de fútbol convocada por la Nacional para ultimar la formación de ligas y organización del campeonato se efectuó el sorteo de partidos para la primera fecha de campeonato, que dió como resultado que toque al campeón de Baleares jugar contra el segundo de Cantabria (Real Sociedad Gimnástica de Torrelavega) sin que esta nos devuelva la visita.

¡Si esto es justicia y amor al deporte como a veces pregonan los altos federativos, preferimos se nos haga una injusticia y sabremos a que atenernos!

Homenaje al Ministro de Trabajo

En el Gran Hotel

Con una concurrencia de más de setenta comensales, y presidido por el Excmo. señor Gobernador, tuvo lugar ayer, domingo, a la una, el banquete que, secundando la iniciativa del Comité Paritario de la Industria Hotelera de Madrid, se celebraba en honor del Ministro de Trabajo, don Eduardo Aunós, con motivo del segundo aniversario de la promulgación del Real Decreto de organización corporativa.

El banquete se celebró en el comedor principal, que estaba muy adornado.

Ocupó la mesa presidencial el Excelentísimo señor Gobernador de la Provincia, don Pedro Llosas Badía, teniendo a su derecha, al Inspector del Trabajo don José de Eguía, al Delegado gubernativo don Cosme Parpal, al Presidente del Comité Paritario de Albañiles don Antonio A. Moncada, al Inspector de Primera Enseñanza don Fernando Leal Crespo y a don Jaime Luis Pou, y a su izquierda al Delegado Provincial del Trabajo don Eusebio Pascual, al Presidente del Comité Paritario de Hoteleros don José Ramis de Ayreflor, al Magistrado, presidente del Comité de Curtidores, don José de Aragonés y al Comandante don Juan Fiol Conrado.

El menú servido fué el siguiente: Entremeses variados; arroz paella valenciana; Denton al gratin; Filete de cerdo con patatas risoladas; naranja a la americana; Frutas del tiempo; vino Valdepeñas; Café; Licor; Copa de Champagne obsequio de la Asociación Hotelera.

En un intermedio del banquete don Antonio Piña leyó varias adhesiones dirigidas al Presidente del Comité de la Industria Hotelera, señor Ramis de Ayreflor, por don Miguel Bosch, don Bartolomé Martí y don Nadal Comas.

A continuación don Juan Fiol Conrado leyó otra adhesión al acto del Presidente y Secretario del Comité de Banca don Juan Conrado y don Honorado Sureda.

Terminado el banquete, usó de la palabra, haciéndolo elocuentemente, el Presidente del Comité Paritario de Curtidores, don José de Aragonés, quien expuso clara y detalladamente las obras llevadas a efecto por el Ministro de Trabajo, don Eduardo Aunós, haciendo sobresalir, en brillantes frases, la de los Comités Paritarios.

El señor Aragonés terminó su elocuente discurso dando un ¡Viva España! que fué contestado por todos los comensales.

Fuó largamente aplaudido. Seguidamente usó de la palabra el Gobernador de la Provincia, quien, en bello parlamento, dijo que, además del carácter que tenía el banquete de homenaje al Ministro de Trabajo, tenía otro, y era el de fraternidad, el de ver reunidos en gran número a obreros y patronos.

El Gobernador siguió diciendo que de la unión de la justicia y la paz, nace el amor; «pax et justicia osculata sunt», y que el amor es el fundamento de lo que ha de hacernos felices a todos.

Habló largamente de que la paz, la justicia y el amor deben presidir las relaciones entre los obreros y patronos.

También habló sobre los Comités Paritarios, ensalzando la obra del señor Aunós.

Finalizó el discurso el Gobernador con vivas a España, al señor Aunós y a los Comités Paritarios.

Durante el discurso, el señor Llosas fué interrumpido varias veces por los comensales, dedicándole al final de él calorosa ovación y vítores al Gobernador.

A continuación el señor Gobernador leyó el telegrama de adhesión, redactado por el señor Aragonés, que se acordó enviar al señor Aunós, telegrama que decía lo siguiente:

«Reunidos bajo presidencia Gobernador, asistentes Delegado e Inspector del Trabajo, los presidentes y secretarios y gran número de vocales obreros y patronos Comités Paritarios esta provincia, envían a Vuestre sincera felicitación conmemorando aniversario promulgación Organización Corporativa Nacional y se complacen dirigirla atento y efectivo saludo y significarle el propio tiempo su entusiasta cooperación en tan patriótica obra de pacifismo y bienestar social.»

Terminó el banquete con vivas a España y al señor Aunós.

También se ha cursado el siguiente despacho:

«Madrid.—Excmo. señor Ministro de Trabajo y Previsión.

Representaciones patronales Comités Paritarios Curtidores, Transportes, Albañiles, Despachos y Oficinas, Artes Gráficas, Comercio en General y Panaderos, al cumplirse segundo aniversario promulgación Real Decreto organización Corporativa Nacional, saludan vuestre, y al propio tiempo que expresan satisfacción por la preocupación constante de vuestre para encauzar cuestiones sociales por normas jurídicas, hacen votos para que la Organización Corporativa lleve a España una paz social que permita alcanzar el grado máximo de potencia a la economía nacional. Salúdale respetuosamente en nombre de dichas representaciones, Juan Castell Ordinas, vocal Comi é Industrial Curtidores.»

El almendrón

El almendrón propietario se cotiza a 172 50 pesetas qq. en el mercado de Felanitx.

— KEMPIS - Imitación de Cristo — seguido del Ordinario de la Misa, Letanías de los Santos, Cánticos y Oraciones Edición miniatura — Mide 5 1/4 x 9 cm. y pesa 70 gramos 600 páginas impresas sobre finísimo papel biblia, en bellos y claros tipos— Precio: 2'25 pesetas De venta: Imprenta LA ESPERANZA

Las Dominicas de la Presentación

En Pont d'Inca tienen un colegio muy bien acreditado, de cuya fundación han celebrado no ho mucho el vigésimo quinto aniversario. Acaba de pasar la fiesta titular de la Congregación—la Presentación de Nuestra Señora—, en la que han tomado parte con las alumnas de hoy, las que años ha lo fueron, y son ya, algunas, madres cristianas.

Vamos nosotros a dedicarle un cariñoso recuerdo a esta benemérita institución, aunque haya pasado su día.

Fué su fundadora la sierva de Dios Madre María Ponssepín—cuya causa de beatificación se halla en curso—, fallecida en Sainville, diócesis de Chartres en Francia, el 24 de enero de 1744, a los noventa años y tres meses de edad. Era terciaria de Santo Domingo, y terciarias dominicas eran también las primeras Hermanas, sus cooperadoras.

De la regla de esta Tercera Orden sacó ella los principios directivos, de su propia perfección y de la de sus hijas, siendo sostenida en todas sus pruebas por el padre Francisco Maspolié, insigne hombre apostólico, y otros dominicos del convento de Chantres. El primero finó su padre espiritual durante unos treinta años.

Cuando esta mujer contaba dos años de edad llevóse de esta vida Dios al autor de sus días. Pocos meses después se despedía de su hermano, llegado a la mayor edad, para irse fuera de su ciudad natal a dedicarse por caridad a la educación de las hijas del pueblo y al alivio de los enfermos pobres.

Después de pasar diez años de amarga prueba en el lugar que había elegido se trasladó con su única compañera y dos jóvenes huérfanas a Sainville donde fundó escuelas, dispensario y todas aquellas obras de caridad que eran el ejercicio de los Hijas de San Vicente de Paul.

Multitud de jóvenes piadosas le pidieron ser recibidas a participar con ella en los ejercicios de la caridad, y así tuvo sus principios la Congregación, que en vida de la Fundadora se había propagado en sus diócesis.

Las Hermanas de la Presentación se consagran a todas las obras de abnegación y sacrificio, bajo las diversas formas que la edad moderna ha heredado del tiempo antiguo, o ella se ha creado. Hospitales, casas

de convalecencia, salas de cirugía, asilos de ancianos e inválidos, albergues para la mendicidad, orfanatos, leproserías, refugios y casas de preservación, casas de familia para las jóvenes obreras, visita de los pobres, pequeñas escuelas, enseñanza superior para las jóvenes, colegios, enseñanza profesional, misiones extranjeras con los servicios especiales que este ministerio exige: no hay ninguna de estas obras que la Comunidad no abrace con amor, no dirija con el ardiente celo que lo distingue y no sirva con gran fruto.

Hállanse establecidas en Francia, en veintinueve diócesis, en Italia, España, Colombia, Norteamérica y en Mesopotamia, colaborando con los misioneros dominicos franceses.

Es notable lo ocurrido no hace mucho. Un obispo de las misiones africanas del estado de Orange. Había solicitado de la Madre General un pequeño grupo de Hermanas para sus misiones, y por dos veces la sucesora de la Madre Ponssepín se había visto obligada a no concederle las religiosas pedidas. Por fin un día emprendió el Obispo un viaje a Europa; llegado a Tours, a la Casa Madre del Instituto, pidió ver a la Reverendísima Madre.

—Aquí vengo con mi bastón de peregrino— fueron mis palabras— a pedirnos vuestra cooperación en mi apostolado. Ya no son mis cartas ni mis mensajeros los que vienen a rogarnos; soy yo que llevo de tan lejos a suplicaros que no me desairéis.

Las Hermanas partieron en compañía del Obispo misionero, y bajo los rayos del sol africano laboran por la extensión del reino de Dios.

Unas líneas de su directorio: «Cada mañana la Hermana de la Presentación toma sus fuerzas y luz en la oración, la santa misa, la sagrada comunión. En diferentes horas del día el rezo del oficio, del rosario, la lectura espiritual, la visita al Santísimo Sacramento refrigeran su alma y alimentan su caridad.

«Es pobre: el alimento, el vestido, los muebles le recuerdan el primero de sus votos, mientras que la obediencia reglamenta sus pasos, y la castidad, bajo la guardia de la mortificación hace su felicidad».

Aman a María como a Madre; e inspirándose en su ejemplo se esfuerzan en amar a Dios para amar por Él a sus semejantes. La Orden

de Santo Domingo acrecienta cada día el caudal de sus merecimientos con los sacrificios de estas cooperadoras en la obra de la salvación de las almas.

FR. ANTONIO LÓPEZ, O. P.

Les proses menorquines d'A. Ruíz i Pablo

El día del primer aniversari de la mort de l'eximí escriptor menorquí—14 de novembre—la Biblioteca Literària de l'Editorial Catalana ha publicat la seva novel·la «Del cor de la terra» i les altres proses menorquines, que representen la més valuosa aportació de Menorca a les lletres.

El volum comprén tota l'obra catalana de Ruíz i Pablo en prosa.

L'ordre cronològic de les proses és el següent: «Classes passives» i altres proses curtes, «Del cor de la terra» i «Viatge trágic». Les primeres foren publicades en un volum titulat «Per fer gana», i són obra de joventut, corresponent a la seua primera novella castellana «Oro y Escoria». Anys després escriví «Del cor de la terra», que publicà amb la reedició de «Classes passives» a la biblioteca «L'Avenç», «Viatge trágic» fou—amb els contes que sortiren a «Catalana», entre els anys 1922 i 1924—la darrera obra que escriví en català, després de les seves grans novel·les castellanes, i la darrera obra purament literària en sèms, abans de morir.

Totes les obretes, avui impreses novament, foren escrites en dialecte menorquí. «Classes passives» i «Del cor de la terra» foren traslladades al català literari en publicar-les a «L'Avenç» i deixà en menorquí els diàlegs. Així ho ha fet també avui l'Editorial Catalana amb el «Viatge trágic» publicat en menorquí a «Catalana», i amb les proses curtes, per a treure la dificultat, no pas menyspreable, d'entendre-les i gaudir-les com cal.

L'adaptació catalana resta reduïda a ço que es essencial: l'ús dels articles catalans en lloc dels balearics («el» per «es», «la» per «sa», etc.), i substitució dels forasterismes usats a Menorca per paraules vives catalanes, i poques coses més. S'ha deixat el lèxic menorquí, i l'ús de l'article mentre on no podia ésser resolt sense pèrdua de l'estil de l'autor.

Els diàlegs, repetim, resten en menorquí, i hom troba a la fi del llibre, un «Glossari» amb la correspondència catalana dels menorquins.

Per aquesta edició del «Viatge trágic» s'han aprofitat les correccions que Ruíz i Pablo havia fet al marge de la primera publicació.

El volum porta un bell prefaci de Llorenç Ribet.
(De «La Veu de Catalunya»)

Deudas y créditos de Inglaterra

Londres, 20.—Cámara de los Comunes. Contestando a una pregunta Churchill dice que la suma anual que se paga actualmente a los Estados Unidos por la deuda de guerra, es de 33 millones de libras esterlinas. Los ingresos procedentes de las deudas aliadas de guerra durante el año financiero corriente, subieron a 12 mil 800 libras esterlinas, incluyendo 8 millones de Francia y 4 millones de Italia y 19 millones de las reparaciones. El total de esos ingresos es de 32 millones, contra 33 millones que se pagan a los Estados Unidos. Los pagos subirán a 38 millones en los cincuenta y dos años que transcurran después de 1933. Los pagos de los aliados deberían subir también de acuerdo con lo estipulado, con el objeto de que, ayudados de las reparaciones, se cubran los pagos crecientes.

A excepción de una pequeña suma prestada a Rusia, ninguna parte de la deuda a los Estados Unidos tiene relación con los dispendios hechos directamente en bien de otros gobiernos aliados. No obstante, se puede decir que si Inglaterra no hubiese prestado esos 2.000 millones de libras, se habría ahorrado de prestar cerca de 1.000 millones de libras de los Estados Unidos.

R. J. VANRELL CRIMAUX

Médico

Garganta, nariz y oído

Consulta de 10 a 12

Puigdorfil, 22, bajos.

“NO VACILE,”

EL MEJOR SURTIDO Y EL MAS NUEVO

En artículos de vestir para Señora

Caballero y Niños, lo encontrará en los

Almacenes **LE PRINTEMPS**

SAN NICOLAS 1, 3 y 5

SASTRERIA

MODISTERIA

Sir F. Hall pregunta si en esos 33 millones de libras se incluyen todos los intereses que se han de pagar y si hay algo de verdad en la declaración de que se propone conceder a Alemania una reducción de la suma que tiene que pagar.

Churchill, responde: «Las cifras que he dado incluyen los intereses y el fondo de amortización de la deuda en el período de 62 años. No tengo nada que añadir a la declaración pública que hice referente a las reparaciones».

Willthorne pregunta si si hace algo para anular todas esas deudas que paralizan el comercio de todos los países.

Churchill, contesta: «Me gustaría mucho verlas todas anuladas, pero no está ello en mi poder».

Connolly pregunta si se ha de discutir algún día la deuda rusa, o si es intención del Gobierno anularla.

Contesta Churchill diciendo que de ninguna manera se tiene esa intención, ni se renuncia a la reclamación del dinero prestado por Inglaterra a Rusia.

Se convierte la hija de un Obispo anglicano

París.—Telegrafian de Londres que miss Doroty Nickolos, hija mayor del Obispo anglicano de Bristol, se ha convertido al catolicismo. La ceremonia de la abjuración se ha celebrado en la capilla de la residencia de la novelista Beatriz Chase. El Obispo de Bristol ha rehuido expresar su opinión sobre esta decisión de su hija.

Servicios de vapores

De Palma a Barcelona.—Lunes, a las 21; Martes, a las 21; Jueves, a las 21; y Sábado a las 21.

De Barcelona a Palma.—Lunes, a las 20'30; Martes, a las 20'30; Jueves a las 20'30 y Sábado, a las 20'30.

De Palma a Valencia.—Lunes, a las 11 y Miércoles, a las 19.

De Valencia a Palma.—Miércoles a las 12 y Viernes, a las 18.

De Palma a Ibiza.—Lunes, a las 11'00.

De Ibiza a Valencia.—Lunes, a las 22.

De Valencia a Ibiza.—Miércoles a las 12.

De Ibiza a Palma.—Miércoles a las 24.

De Palma a Ibiza.—Viernes a las 12.

De Ibiza a Alicante.—Viernes a las 21.

De Alicante a Ibiza.—Domingo a las 12.

De Ibiza a Palma.—Domingo a las 24.

De Tarragona a Palma.—Lunes a las 18'30.

De Palma a Tarragona.—Domingo a las 18'30.

De Mahón a Barcelona.—Martes y Jueves a las 18.

De Barcelona a Mahón.—Miércoles y Viernes a las 18'30.

De Mahón a Alcadia.—Domingo a las 9.

De Alcadia a Barcelona.—Domingo a las 13.

De Barcelona a Alcadia.—Domingo a las 11'30.

De Alcadia a Mahón.—Lunes a las 30'5.

De Ibiza a Barcelona.—Miércoles a las 16.

De Barcelona a Ibiza.—Martes a las 17.

De Palma a Mahón.—Jueves a las 20'30.

De Mahón a Palma.—Viernes a las 20'30.

De Palma a Ciudadela.—Martes a las 19.

De Ciudadela a Palma.—Lunes a las 19.

De Ciudadela a Alcadia.—Domingo a las 10.

De Alcadia a Ciudadela.—Lunes a las 3'50.

De Palma a Cabrera.—Martes a las 7 y Jueves a las 7.

De Cabrera a Palma.—Martes a las 14 y Jueves a las 14.

De Palma a Marsella.—Día 18 de cada mes a las 21.

De Marsella a Palma.—Día 21 de cada mes a las 19.

De Palma a Argel.—Día 23 de cada mes a las 16.

De Argel a Palma.—Día 25 de cada mes a las 16.

Aviso importante

La Cooperativa Unión Automovilista Mallorquina de autos de alquiler

Pone en conocimiento del público que ha establecido el servicio con carnet de abono a precios sumamente económicos.

Hagan la prueba una sola vez y se convencerán.

Para detalles y encargos: Avenida Antonio Maura, 38, (frente Hotel Alhambra) Tel. 436. Palma Noviembre de 1928.

Sres. Representantes

Quiere que sus clientes reciban sus géneros con prontitud?

Ordene sean entregados a la Agencia

R. Buxó Labori—Castaños, 8

BARCELONA

Casa en Palma de Mallorca: B. Mulet Berga.

Tintas 4001

Pelikan

Frascos de un litro, 7'50 pesetas; de medio litro, 4'50; de un cuarto de litro 2'75; de un octavo de litro 1'75.

Especial para estilográficas, en frascos de 80 cts. y 1'25 ptas.

Tampones Pelikan para sellos de goma, calidad inmejorable 2'75.

De venta: Imprenta «La Esperanza», Lonjeta, 11 y 13.

RECORDATORIOS

DE

DEFUNCION

- VARIADO SURTIDO -

PRECIOS ECONOMICOS

De venta: Imprenta «La Esperanza»



En casa del nuevo rico

Un visitante.—Y ese cuadro que dice usted que han comprado es un Velázquez o un Murillo?

—Todavía no lo sé. Ahora miraré la factura.

Siempre optimistas

Al bajar del tranvía, Juan dijo a Pedro:

—Un tema de filosofía trascendental: la tristeza y como el mútuo recelo de cuantos íbamos ahí dentro empaquetados.

Y Pedro le objetó:

—Vamos, déjate de embebecos!... La tarde luce espléndida, el cielo está azul, el aire es brisa suave, se respira optimismo... ¡Viva el dorado otoño!

—Pues por eso mismo—porfó el amigo Juan—vuelvo a mi tema... Perdona, pero no puedo evitarlo... El contraste es brutal: todo invita a la acción, pero el pobre rebaño humano parece estacionado, entumecido, en frío inerte.

—Yo no—exclamó Pedro—yo soy optimista, progresivo, abierto, con cristales de rosa ante mi vista... Soy animal de sol.

—También yo, y por eso me quejo, porque la mayoría de los hombres con quienes uno topa en su camino son brumosos, cavilosos, reconcentrados, retorcidos, con perpetuas gafas negras en los ojos del alma... Repito, ¿te has fijado en el aire de aburrimiento, de tristeza, que gastaban todos nuestros compañeros de tranvía, incluso aquellos novios, incluso aquel militarito tan opuesto, incluso aquellas niñas de las trenzas de oro y hasta la dama que se santiguaba al pasar por las iglesias?...

—Es, mi querido Juan, que la moderna civilización, al depurar los sentimientos y los gustos, deja en ellos la flor de lo exquisito, cuyo aroma es de melancolía y así de cierta desazón sentimental.

—¡Ahora si que has dicho tú una solemne tontería, Pedro! Esta generación es triste y aburrida porque no busca sino impresiones vanas y fugaces... Reír, gozar y también excitarse de espanto en visiones malsanas... Cines, novelas policíacas o eróticas, paganismo en todas las costumbres... Olvidada la fuente de las aguas vivas, gozan las gentes en los charcos infectos que hallan en su camino y nunca jamás se saciará el anhelo.

—¿Quién fué el que dijo que no es más feliz el que más tiene sino, el que menos desea?... El mal de nuestro siglo, la engendradora del hastío actual: el ansia de tener más, de ser más, de dominar más... El que se ve forzado a andar a pie suspira por un asiento en el tranvía; el del tranvía envidia a los del coche; éstos a los que tienen automóvil; los que corren en auto ambicionan volar los espa-

cios;... ¿Que se ha hecho de la gozosa y confortante austeridad del Evangelio?...

—Pero escucha —dijo, riendo, Juan—¿es que también nosotros vamos a ponernos ahora pesimistas?... Dejemos a ese mundo angustiado, preocupado y mustio de alma porque está ocioso en medio de sus agitaciones y sediento al borde de sus turbios pantanos, y volvamos los ojos a otro sector de vida donde todo es equilibrio, serenidad y perenne optimismo, donde toda idea es un paso adelante, donde todo rumor es creador... Las palabras divinas del Maestro conservan hoy, lo mismo que cuando brotaron de sus labios, igual virtualidad potente y salvadora, ¡por qué no hacerlas vida de nuestra vida, sangre de nuestra?...

—Y seríamos buenos y de corazón puro como los niños que se llegaban a El —respondió Pedro—. Siempre optimistas aun de cara al invierno.

J. LE BRUN

El Asistente de los Hermanos de las Escuelas Cristianas

En el capítulo general que se celebra en Lembeq lez-Dal (Bélgica) ha sido elegido el hermano Pedro Luis, para el cargo de Asistente del Superior General de los Hermanos de las Escuelas Cristianas.

El hermano Pedro Luis nació en septiembre de 1873 en Dalías (Almería), pero a muy temprana edad se trasladó a Gerona. Ingresó en el Instituto de los Hermanos de las Escuelas Cristianas en diciembre de 1888. Hizo el noviciado en la Casa generalicia de la Congregación, establecida entonces en París, y en esta ciudad cursó todos sus estudios con tanto aprovechamiento que, ya en 1894 era profesor en el Colegio de Moncada, de Barcelona.

Tomó sus grados en la Universidad de Barcelona y en la Ciudad Condal ejerció su ministerio algún tiempo.

Ha desempeñado cargos de confianza en la provincia catalana: en 1898, director del Colegio de Calong (Gerona); en 1906, director del Colegio de Santa Coloma de Farnés (Gerona); en 1913, director de la Casa Provincial en Cambrils (Tarragona). Finalmente, ministro, prefec-

to, subdirector, y ya en 1915, pro-director; en 1917 hasta 1925, director, y en esta última fecha, es elegido visitador provincial de Aragón y Cataluña.

De Felanitx

Siguiendo el ciclo de conferencias organizado por la Sociedad «La Protectora», el culto médico don Emilio Darder, dió el pasado sábado interesantísima conferencia sobre «Fiebres tifoideas y tifus».

Los gráficos y proyecciones complementaron su disertación.

—Ha pasado a mejor vida el distinguido propietario don Juan Caldentey Suau, Consejero del Banco de Felanitx y ex alcalde de esta ciudad.

Al llorar la pérdida de tan distinguido amigo, rogamos a su familia quiera asociarnos a la grandiosa manifestación de duelo que han constituido las exequias celebradas en sufragio del alma del finado.

—El concierto Gálvez-Mas Porcel con que inauguró la Delegación de «Associació Bach» sus «Concerts Blancs» en esta ciudad, constituyó un indiscutible acontecimiento artístico.

C.

Felanitx, 23 noviembre.

De interés para los Estudiantes

De la Asociación de Estudiantes Católicos hemos recibido la siguiente nota:

«Ha sido comunicada a esta Asociación la noticia de que el ministro de Instrucción Pública, señor Callejo, ha tenido a bien disponer que haya exámenes extraordinarios en el mes de enero, dando facilidades a los estudiantes con objeto de que puedan acogerse al plan antiguo universitario.

Recordamos a tal efecto los trabajos realizados en diferentes ocasiones por las Asociaciones de Estudiantes Católicos de Madrid y Barcelona y hasta de la Confederación Nacional, dando a conocer al señor Callejo el estado de conciencia estudiantil respecto al problema que ahora se soluciona.

Según esta noticia, todo alumno que, teniendo el preparatorio de cualquier Facultad, quiera seguir por el plan antiguo, podrá hacerlo me-

Dietarios para 1929

Con los datos útiles de Palma
Página entera 4'00
Media página 2'60

DE VENTA: IMPRENTA «LA ESPERANZA»

dante exámenes de enero de las asignaturas de primer curso en su correspondiente Facultad.»

Interesante para la Carrera de Contables

Por 8'50 ptas. en Palma de Mallorca y 9'25 por correo, se enviará certificado, un tomo, 32 x 22 de la importantísima Teneduría de Libros por Partida Doble, Cálculo Mercantil, Correspondencia Comercial, Balances, Prácticas de Teneduría, Preparación de Cuentas para abrir y cerrar los libros y otros datos interesantes, titulada:

Contabilidad Mercantil Impificada

del Profesor Mercantil Manuel F. Font, con la cual toda persona puede hacer la Carrera de Comercio y de Tenedor de Libros, en toda su extensión teórico-práctica, en el plazo de treinta días, sin necesidad de escuela, academia ni profesor a guño. Los pedidos con su importe por Giro Postal a D. M. Serra Bannasar, Plaza de Santa Fulalia, 10.

Caduca el día 12 de Diciembre.

Diabetes

LORENZO VILLALONGA
San Miguel, 214—Teléfono, 248

Pianos Chassaigne Freres

Lo poseen y recomiendan todos los principales profesores de Mallorca.
CASA BANQUE, CALLE COLON

Papel Celulosa

a 16'50 resma

Imprenta «La Esperanza», Lonjeta, II.

Miguel Valentí Mestre

MEDICO

Urología (Vías urinarias).
Ginecología (enfermedades de la matriz.)
Tagamanent, 8, pral. De 10 a 12.

COSES NOSTRES

DE

Bartomeu Ferrá

3'50 ptas.

De venta: Imprenta «La Esperanza», Lonjeta, II.

PAPEL MANILA

a 5'75 resma

Descuentos importantes en grandes partidas.

Imprenta LA ESPERANZA, Lonjeta, II

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.

Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.

VENTA: Principales farmacias del mundo

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 19

La Iglesia y la civilización en Méjico

POR

H. Valté

lento profundamente filosófico y sintético en los dos gruesos volúmenes que versan sobre «El Pensamiento y su Enunciación»; en el «Curso de Jurisprudencia Universal», del que forma parte el tomo de «Derecho Natural». En la «Memoria Instructiva sobre el Seminario de Michoacán» manifiesta sus altas dotes de pedagogo. Varios de sus escritos son de carácter apologetico-religioso, y otros de doctrina y alcances políticos, tales como el «Manifiesto» y la «Defensa de la Iglesia y del Clero Mexicano». Fué, además, insigne literato y elocuente orador sagrado.

El Ilmo. señor Doctor don José María de Jesús Díez de Sollano, primer Obispo de León, escribió un opúsculo sobre «Disciplina Eclesiástica», una Disertación latina, que gustó al Santo Padre Pío IX, acerca del Misterio de la Inmaculada Concepción de María Santísima, un Tra-

tado de Lógica según Lavergne, y exposiciones al Gobierno, sermones y la colección de diecinueve magníficas Cartas Pastorales.

El Ilmo. señor don Crescencio Carrillo y Ancona, Obispo de Yucatán, fué autoridad respetable en historia de Méjico, particularmente en lo que se refiere a la Península. Débense a su pluma: «Historia del Obispado de Yucatán», «Compendio de la Historia de Yucatán, precedido de su Geografía», etc.

El Ilmo. señor Doctor don Fortino Hipólito Vera, primer Obispo de Cuernavaca. Siendo párroco de Amecameca, fundó un colegio preparatorio y clerical, dotándolo de imprenta en la que editó la «Biblioteca Hispano Americana Septentrional» de Beristain, pues los ejemplares de la primera edición eran rarísimos. Escribió y publicó:

«Itinerario Parroquial del Arzobispado de Méjico, y Reseña Histórica, Geográfica y Estadística de las parroquias del mismo Arzobispado».

«Catecismo Geográfico, Histórico y Estadístico de la Iglesia Mexicana hasta 1881».

«Apuntamientos Históricos de los Concilios Provinciales Mexicanos».

«Documentos Eclesiásticos Mexicanos».

«Informaciones sobre la Milagrosa Aparición de la Santísima Virgen de Guadalupe, recibidas en 1666 y 1723».

«Escritores Eclesiásticos de Méjico, o Bibliografía Histórica Mexicana».

«Erecciones Parroquiales de Méjico y Puebla».

«Compendio Histórico del Concilio Tercero Mexicano».

«Contestación Histórica Crítica en Defensa de la Maravillosa Aparición de la Santísima Virgen de Guadalupe, al anónimo intitulado Disquisitio Historica, y a otro anónimo también que dice Libro de Sensación».

«Historia de la Imagen del Señor del Sacro Monte», etc.

El Ilmo. señor Doctor don Francisco Plancarte y Navarrete, Obispo de Campeche y de Cuernavaca y Arzobispo de Monterrey. Hasta el presente, sin duda, nadie como él ha profundizado más en el difícil y árido campo de la prehistoria de Méjico. Sobre este asunto versa su obra intitulada «Tamoanchan. El estado de Morelos y el principio de la civilización en Méjico». Durante la persecución carrancista, Monseñor Plancarte empleó los cuatro años de destierro en ir diariamente a la biblioteca principal de Chicago a estudiar con paciencia benedictina su tema

favorito, dando a sus copiosos apuntes el nombre de «Prehistoria de Méjico», obra a la que no pudo dar la última mano. Después la publicación sus albaceas. Monseñor Plancarte era un inteligente arqueólogo. En el Museo episcopal de Cuernavaca reunió cuantos objetos arqueológicos había adquirido en los Estados de Michoacán, Campeche, Méjico, Morelos y en el Distrito Federal. Dicho Museo comprendía dos secciones, la indígena y la cristiana. Del Museo de Cuernavaca no quedaron sino los grandes ídolos de piedra que no pudo llevarse Emiliano Zapata. La magnífica biblioteca histórica que el sabio Prelado tenía en su residencia de Monterrey pereció en el diluvio carrancista.

El Ilmo. señor Doctor y Maestro don Ignacio Montes de Oca y Obregón, Obispo de San Luis Potosí, humanista cultísimo digno del Renacimiento. Hablaba con perfección el griego y el latín clásicos, y las principales lenguas de Europa. Fué miembro de varias Academias científicas y literarias, e íntimo amigo de don Marcelino Menéndez y Pelayo, de don Gaspar Núñez de Arce, de don Juan Valera y de otros distinguidos literatos españoles. En los tomos de las obras de Monseñor Montes de Oca se hallan Cartas Pas-

torales y Discursos académicos; traducciones de poetas bucólicos griegos y de otros autores clásicos, y sus propias poesías. La biblioteca del sabio Prelado era una de las mejores de propiedad particular en Méjico, pero se la robaron los secuaces de Carranza.

El Ilmo. señor Doctor don José María de Jesús Portugal y Serratos, Obispo sucesivamente de Sinaloa, de Saltillo y de Aguascalientes, publicó muchos libros de asuntos teológicos y apologeticos, y un interesante volumen intitulado «El Positivismo, su Historia y sus Errores».

El Ilmo. señor Doctor don Joaquín Arcadio Pagaza, Obispo de Veracruz. Insigne poeta bucólico, honró el nombre de la Patria con los bellísimos versos de «Murmurios de la Selva» y de «Algunas Trovas Últimas». Dejó terminada la traducción en verso castellano de la «Eneida» de Virgilio. Tememos que el manuscrito se haya perdido cuando el Obispo poeta tuvo que abandonar su casa de Jalapa en los tristes días de la ferocidad carrancista.

El Ilmo. señor Doctor don Emerico Valverde Téllez, Obispo de León. Ha escrito y publicado: «Apuntaciones Históricas sobre la Filosofía en Méjico».

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

Homenaje al General Primo de Rivera

Madrid, 25 (1'00)

Entrega de una placa

Ayer tarde, a las cinco y media, se verificó en el ministerio del Ejército el acto de entregar al jefe del Gobierno la placa que le ofrecen las clases del Ejército, de segunda categoría, como homenaje conmemorativo del 13 de septiembre.

Asistieron al acto comisiones de todas las regiones, Protectorado y del Casino de Clases de Madrid.

Primeramente el coronel Riera explicó el motivo del homenaje que se tributaba al marqués de Estella.

Después el alférez don Pablo Riera leyó unas inspiradas cuartillas.

Habló el sargento Pereda, que entonó un canto a la obra realizada por el general Primo de Rivera.

Terminó pidiendo la creación de huérfanos de clases del ejército.

El marqués de Estella pronunció breves palabras, diciendo que la cantidad sobrante de este homenaje, que son 23,000 pesetas, más la aportación del Estado y las aportadas por el Ministerio del Ejército y Casino de Clases de Madrid, servirían para la creación del Colegio de Huérfanos.

Así —dijo— los hijos de las clases del ejército, tendrán el porvenir asegurado.

Hizo resaltar la abnegación de las clases, dignos colaboradores de la obra de engrandecimiento del país.

Terminó agradeciendo el homenaje.

El acto terminó vitoreándose a España, al Rey y al general Primo de Rivera.

Después el marqués de Estella conversó animadamente con los sargentos, diciendo que iba a dirigir un telegrama a las guarniciones de toda España y Marruecos, dándoles cuenta del acto.

Al acto asistieron los ministros del Ejército y de la Gobernación, el capitán general, el gobernador militar y los jefes de sección del Ministerio.

La placa entregada al marqués de Estella lleva una sentida dedicatoria.

La U. P. en provincias

Madrid, 25 (1'00)

Palabras del marqués de Estella

El general Primo de Rivera había aprobado la propuesta del Comité nacional de la Unión Patriótica, en la que se consigna su ampliación y normas para la propaganda en las provincias.

El jefe del Gobierno, al aprobarla ha escrito lo siguiente:

"Apruebo la anterior propuesta del presidente del Comité ejecutivo nacional conducente a la más activa propaganda y más sólida organización de nuestra gran liga ciudadana Unión Patriótica.

Es ocasión propicia de llamar la atención de cuantos la integran sobre la gran importancia que mañana más que hoy puede tener para la salud de la patria, pero en este mañana, que un día u otro ha de venir, nada puede sorprendernos ni desunirnos.

Fundamentalmente opliticos en el sentido partidista y personalista, tenemos todos el deber de velar, celosos y audaces si es preciso, para que en España no sea odioso ni inquietante el porvenir, sino prosecución de la era de paz, justicia y trabajo iniciada el 13 de septiembre de 1923.—Primo de Rivera."

El Comité nacional de la Unión

Patriótica ha acordado regalar las banderas provinciales a las uniones de Madrid, Barcelona y Vizcaya.

También ha acordado el Comité hacer un donativo de 400 pesetas al grupo obrero de la Unión Patriótica de Barcelona para material de enseñanza de sus escuelas.

De Palacio

Madrid, 25 (1'00)

Visitando a la Reina Doña Cristina

Ayer al mediodía, estuvieron en Palacio, visitando a la Reina doña Cristina, el prometido de la Infanta doña Isabel Alfonso, Conde de Zamosky y su hermana la Duquesa María Teresa.

Por la noche siguieron para Polonia con objeto de ultimar los preparativos de la boda, del primero.

Del Vaticano

Madrid, 25 (1'00)

El nuevo Embajador de Inglaterra presenta sus credenciales al Papa

Roma.—El Papa recibió en solemne audiencia al nuevo embajador de Inglaterra cerca del Vaticano, quien, con el acostumbrado ceremonial, presentó a Su Santidad las cartas credenciales.

Terminada la audiencia con el Papa, el embajador de Inglaterra visitó al Cardenal Secretario, Monseñor Gasparri.

De Provincias

Madrid, 25 (1'00)

San Sebastián.—Vaporcito arrastrado por fuerte huracán

San Sebastián.—Por la noche se desencadenó un fuerte huracán, arrastrando a las tres de la madrugada al vaporcito «Mariano Suárez», de Luanco, que se dirigía al «Club Náutico», chocando contra las escaleras, destruyéndolas.

A las insistentes peticiones de auxilio, los marineros consiguieron salvarse.

El vaporcito quedó completamente destruido.

Málaga.—Varios naufragios

Málaga.—A causa del fuerte vendaval reinante, se participó a la Comandancia de Marina que frente a la playa de Arroyo de Miel tres embarcaciones de pesca pedían auxilio.

Seguidamente salieron en su busca un barco, un bote mixto y el cañonero «Laya», llegando al lugar indicado y vieron que en la playa un grupo de personas decían que las citadas embarcaciones de pesca se habían adentrado en el mar y no encontraron a los naufragos, suponiendo que habían zozobrado.

Noticias varias

Madrid, 25 (1'00)

El nuevo convenio comercial con Suecia

El nuevo convenio comercial entre España y Suiza empezará a regir en 31 de diciembre.

A pesar de que la denuncia no se ha efectuado con la antelación de tres meses fijada, las negociaciones para la revisión del citado convenio proseguirán normalmente.

El carnet de identidad en substitución de la cédula personal

El presidente de la Diputación de Madrid, señor Salcedo Bermejillo, ha

manifestado que las diputaciones de Madrid y Barcelona habían solicitado del ministro de la Gobernación que la cédula personal se convirtiera en un documento de identidad.

Consiste el proyecto de esas diputaciones en una tarjeta resguardada por un estuche de talco, en la que, además de la fotografía, irían las huellas dactilares, la filiación con la reseña de la tarifa, clase, número y demás circunstancias que la ley exige y consienta el formato de la cédula. Esta sería, además, valedera para cinco años, previo el pago posterior de su importe respectivo.

¿Validez de estudios universitarios entre Francia y España?

El director de Enseñanza Superior, señor González Oliveros, ha tenido un cambio de impresiones con el inspector general de Instrucción pública francés, con objeto de llegar a la aprobación, entre ambos gobiernos, de un acuerdo recíproco sobre la validez de los estudios universitarios.

De llegarse a un acuerdo dicha validez se referirá, no a los títulos profesionales sino a los estudios de facultad y para aquellos que puedan realizarse en Francia en uno o dos semestres y en un curso en España.

El Obispo de Orihuela regresa de Australia

El obispo de Orihuela, que ha regresado de Australia después de tomar parte en el Congreso Eucarístico de Sidney, visitó esta mañana al secretario de Asuntos Exteriores, Sr. Almeida.

La Biblioteca Goya

Ha comenzado a establecerse la Biblioteca Goya en una dependencia del santuario de San Antonio de la Florida.

Los primeros ofrecimientos que se han recibido son del comité de Burdeos y del conde de la Viñaza.

Homenaje a la Infanta Isabel

El próximo martes se hará entrega a la infanta doña Isabel de la Gran Cruz de Beneficencia que le ha sido recientemente otorgada.

Se le hará entrega de un álbum en el que constarán las firmas de todas las personas que han contribuido a costear las insignias. Estas son de platino, oro y piedras preciosas.

Compra de un edificio

La sociedad «Prensa Española», editora de «A B C» y «Blanco y Negro», ha adquirido en 1.200.000 pesetas el palacio contiguo a su domicilio social Lo dedicará a ampliación de sus talleres, reservándose el señor Luca de Tena un piso para instalar su domicilio.

La finca era propiedad del marqués de Lema.

Banquete a los jinetes que tomaron parte en la Olimpiada

En la noche del sábado, El Presidente del Consejo obsequió con una comida, en sus habitaciones particulares de la Presidencia, a los jinetes españoles que ganaron el primer premio en la Olimpiada de Amsterdam.

También sentó a su mesa a los señores que en dicho torneo ganaron el concurso de esgrima.

A dicho banquete invitó el Presidente a los jugadores de polo del equipo de Jerez que estos pasados días han jugado en Madrid, y otros deportistas de Madrid.

Nueva zarzuela del maestro Guridi

El maestro Guridi ha manifestado a los peridistas que en Vitoria está acabando de instrumentar la nueva zarzuela «La Amiga», de costumbres gallegas.

El libreto es original de los autores de «El Caserío».

La nueva zarzuela se estrenará en Madrid el próximo diciembre.

Personalidades francesas a París

Anonche, en el sudexpreso, marcharon con dirección a París el mariscal Petain, el almirante Lacze y varias personalidades francesas que que todavía estaban en Madrid de la que vinieron con motivo de la inauguración de la Casa de Velázquez.

Pastoral del Cardenal Primado

Con motivo de la próxima festividad de la Inmaculada Concepción, el Cardenal Primado ha publicado una nueva circular sobre la juventud, en la que pide que cada día es más incompleta la formación religiosa y moral de los niños y jóvenes.

Habla la pastoral de la crisis del principio de autoridad en la tierra, y señala los efectos de esta crisis. El malestar político y social de las naciones, la relajación de la autoridad paternal y como consecuencia única la juventud que ha vivido sin más ley que su capricho.

Desde Barcelona

Un obrero muerto

Ha ocurrido esta tarde en la fábrica de mosaicos de los señores Butsens y Compañía, establecida en la calle de Rubí-Rubén, una fatal desgracia.

Por causas que no han podido precisarse exactamente, una correa de

transmisión alcanzó al obrero José Pujadas Blanquet, de 58 años y le arrastró.

Cuando acudieron en su auxilio otros obreros de la fábrica, no daba señales de vida, pero, no obstante, le llevaron rápidamente al dispensario de Hostafranchs, a cuyo centro benéfico, llegó muerto.

Había sufrido en el accidente intensa conmoción cerebral y hemorragia interna.

Desde la altura de un cuarto piso ha caído un albañil a la calle

En una casa en construcción de la calle de Marina, número 225, se hallaba trabajando en un andamio, a la altura de un cuarto piso, el obrero albañil Juan Torras Marina de 22 años.

En un extraño movimiento que hizo se cayó a la calle, de la que fué recogido enseguida por otros compañeros y llevado al dispensario de San Martín, donde le apreciaron los facultativos de guardia fractura de la tibia y peroné derechos, una herida contusa en la ceja derecha, erosiones en la frente y conmoción general.

Se calificó de gravedad su estado y después de la cura de urgencia fué llevado al Hospital de la Santa Cruz.

Robo en una portería

En un momento en que se hallaba sola la portera de la casa número 28 de la calle de Gignás, entraron ladrones a primera hora de la tarde y se apoderaron de un reloj de caballero, otro de señora, dos sortijas de oro como los anteriores objetos y un imperdible del mismo metal.

La puerta no presentaba señales de violencia.

Palou y Gari

Barcelona, 24 Noviembre 1928.

Del Extranjero

Temporales

en Inglaterra

Buque alemán hundido

Londres.—El vapor alemán «Harrenwigk» se fué a pique a lo largo de Glasgow. Once supervivientes fueron recogidos por el vapor «Estonia».

Buques que se refugian

Londres.—Numerosos vapores han tenido que buscar refugio a lo largo de Deal para escapar de la violencia de la tempestad que hace peligrosa la navegación. Después de media noche parecía que el estado del mar había abonanzado, pero los vapores que habían emprendido nuevamente la ruta vieron obligados a regresar.

Los barcos de salvamento de todas las estaciones marítimas del Sur de Inglaterra han prestado servicio constante. En Liverpool durante el huracán el viento alcanzó una velocidad de 88 millas por hora.

Fuerte viento — Muertos y heridos

Londres.—El violento temporal que reina sobre Inglaterra desde hace dos días ha causado considerables daños, habiendo que lamentar pérdidas de vidas humanas. Las comunicaciones telegráficas y telefónicas se hacen difíciles a consecuencia del gran número de postes que han sido arrancados por el vendaval.

En Liverpool se señalan dos muertos y numerosos heridos. En readings dos muertos y tres personas heridas. Otros diez heridos en Gues-

head, un muerto en Rull y tres en Newbury.

Las comunicaciones con el Continente continúan interrumpidas.

El huracán en Inglaterra ha causado grandes daños

Londres.—Van conociéndose detalles de los daños causados por el huracán que azotó Inglaterra durante la última noche.

En larada de Portsmouth, a causa del fuerte oleaje, se han ido a pique tres hidroaviones que estaban allí fondeados. Dos de ellos están sumergidos a poca profundidad y el tercero fué a estrellarse contra la escollera del puerto.

El vapor tanque soviético «Nefte» resultó con el timón destruido. Pedía el auxilio de los remolcadores por hallarse sin gobierno en las cercanías del cabo Santa Catalina. Fué auxiliado por el buque que efectúa el servicio a Dembridge, isla Wight.

Los trasatlánticos «Tuscania» y «Edinburgh Castle» que debían partir de Southampton para Nueva York y El Cabo, respectivamente, vieron obligados a demorar su salida algunas horas.

También el vapor «Majestic», que procedía de Nueva York, ha llegado a Liverpool con gran retraso.

La enfermedad del Rey de Inglaterra

Un examen radiográfico del pulmón no señala gravedad

Londres.—Anoche fué sacada la radiografía del pulmón que presentaba lesionado el rey Jorge y cu-

yo, examen no ha señalado ninguna agravación.

El duque de York estuvo hablando un buen rato con el monarca.

Según el "Daily News" es probable que cuando el rey Jorge se halle restablecido se efectúe un cruceo por el Mediterráneo para su convalecencia.

Ligera mejoría

Londres. — Aunque a primera hora de la mañana no se había publicado ningún comunicado sobre la salud del rey, de fuente autorizada se sabe que su estado mejoró y que la noche la ha pasado mejor que la anterior.

Interesándose por el estado del Rey

Londres. — Numerosas personas, a la salida de los teatros y de los bailes, pidieron noticias sobre la salud del rey a los guardianes de las puertas de palacio. Esta mañana, al ir a su trabajo, hicieron lo mismo otro gran número de personas.

El rey de Inglaterra sufre una pleuresía, pero sigue la mejoría

Londres. — El último parte facultativo relativo al estado del rey Jorge ha sido publicado hoy al mediodía, y dice así:

"S. M. ha pasado bien la noche persistiendo la mejoría iniciada ayer tarde."

La pleuresía que comúnmente lleva esta clase de enfermedad es congestión pulmonar, actualmente bien definida.

La cuestión de las reparaciones

Alemania pide que la cifra a pagar la señale un comité técnico

París. — Según comunican de Berlín, el memorándum que presenta el gobierno alemán, recuerda el punto de vista del Reich sobre la cuestión de las reparaciones, o sea, la comisión técnica encargada de efectuar el estudio de la capacidad de pago de Alemania, debe hacerlo sin recibir antes indicación de ningún gobierno acerca del importe de las reparaciones que haya de cobrar. Asimismo, dicha comisión no deberá ser objeto de ninguna instrucción previa de los gobiernos aliados, de manera que pudiera quedar influenciado el resultado de los estudios realizados por la comisión.

Finalmente el gobierno alemán solicita la fecha de reunión de dicho Comité técnico.

La prensa parisina cree se llegará a un acuerdo

París. — Los diarios, al hablar de la conferencia de peritos para el arreglo de las reparaciones, dicen que aunque las reivindicaciones alemanas son evidentemente exageradas, se llegará seguramente a un acuerdo satisfactorio para las dos partes, despejándose así singularmente el horizonte europeo.

Notas sueltas

Japón

Buque japonés en peligro

París. — A "Le Matin" le telegrafian de Manila que a consecuencia del temporal el vapor japonés "Saka Maru" se encuentra en peligro de naufragar, por haber embarrancado en unos arrecifes de la costa filipina. A las llamadas de socorro acude un buque de guerra norteamericano que navegaba por aquellos parajes.

Estados Unidos

Se dice que Lindberg se ha casado con una hija del embajador yanqui en Méjico

París. — Según el corresponsal de "Le Petit Journal" circula en Nueva York el rumor de que el aviador Lindberg celebró hace algún tiempo los esponsales con miss Elisabeth Morrow, hija del embajador de los Estados Unidos en Méjico.

De todos modos, miss Elisabeth, que tiene 25 años, se ha negado a hacer confidencias sobre el asunto.

No obstante, se ha hecho observar que durante la estancia del célebre aviador en Méjico, se le ve constantemente en compañía de la hermana de miss Elisabeth Morrow.

Las mujeres norteamericanas han gastado quince millones de libras esterlinas en la peluquería

Chicago. — La Academia profesional de Peluquería de Chicago ha publicado una curiosa estadística en la que consta que el importe de los gastos de las mujeres norteamericanas en la peluquería ascienden a quince millones de libras esterlinas. Al parecer, no hay en los Estados Unidos oficio más lucrativo que el de peluquero.

Un héroe del mar

Nueva York. — Asciende a 50 mil dólares el importe de la suscripción abierta en favor del marinero negro del "Vestris" que, arrojándose veinticinco veces al mar en pleno temporal y tras admirables esfuerzos, consiguió salvar de la muerte a 25 seres humanos, la mayor parte mujeres y niños, en el naufragio de aquel vapor, el 12 del actual mes.

El marinero negro está siendo objeto de grandes agasajos en los Estados Unidos.

Grecia

Hacia un pacto con Turquía

Atenas. — Según los diarios, el representante del Gobierno helénico en Angora tiene instrucciones de no entablar negociaciones oficiales para un Pacto entre Grecia y Turquía, hasta y cuando el Gobierno turco no haya dado a conocer su punto de vista.

Se reduce el tiempo de servicio militar

Atenas. — El Gobierno ha decidido reducir el servicio militar a catorce meses, presentando oportunamente el proyecto de ley.

Inglaterra

La campaña electoral — Discurso de Baldwin

Londres. — Baldwin ha pronunciado su gran discurso electoral, que ha sido transmitido por T. S. H., lo que ha permitido que fuese escuchado por más de tres millones de personas.

Haciendo alusiones a la política extranjera, Baldwin ha dicho:

"Los tres últimos años han visto la unidad de Europa en el sentido de la desaparición de la distinción que antes se hacía entre aliados y enemigos. Esta distinción ya no existe hoy."

Un nuevo espíritu aproxima las naciones unas de otras.

Sir Austin Chamberlain ha contribuido en gran manera a llevarnos a esta situación.

Reina ahora en Europa un deseo de concesiones mutuas y los hombres de Estado se muestran dispuestos a tomar en consideración los puntos de vista de los otros países. Espero que la buena semilla fructificará en bien de Europa.

Francia

Se aumenta la lista civil del Presidente de la República

París. — La Cámara de diputados ha acordado aumentar la lista civil del Presidente de la República, de dos millones de francos a que ascendía en la actualidad, a tres millones seiscientos mil francos.

Comentarios acerca del aumento de la dotación del Presidente

París. — Con respecto al aumento del presupuesto para el Presidente de la República (dotación personal del Presidente, gastos de la casa del Presidente, gastos de viaje y de representación), los cuales eran de dos millones de francos y han sido aumentados a tres millones seiscientos mil, se hace notar que el total de los aumentos representan sólo, con respecto a los créditos de antes de la guerra, un coeficiente 3, siendo así que la vida ha aumentado en una mayor proporción, así como los cré-

ditos para todas las atenciones del Estado.

Entre ciertos elementos parlamentarios ha tomado cuerpo la idea de proponer a la Cámara que el sueldo de los diputados sea aumentado hasta sesenta y cinco mil francos. El aumento será sostenido por gran número de diputados, aunque otros han declarado que se opondrán a la reforma, por considerarla inoportuna.

El príncipe heredero de Bélgica y su esposa, en Marsella — Embarcaron para las Indias neerlandesas

Marsella. — Han llegado de riquísimo incógnito el Príncipe heredero de Bélgica y su esposa la princesa Astrid. Los duques de Brabante usan el nombre de condes de Rethy.

Les acompañan el mayor M. Riques, ayudante de campo del Príncipe, y M. Van Straelen, conservador del Museo de Historia Natural de Bruselas.

Cuando han llegado, a las diez, a la estación de San Carlos, no les esperaba ninguna personalidad oficial. Desde la estación se han dirigido inmediatamente al paquebot "Insuline", correo de las Indias neerlandesas, que ha zarpado a mediodía.

El asesinato de un cobrador en Marsella

Aviñón. — La información abierta con motivo de la detención efectuada ayer en el puente de Bompas de tres individuos acusados de haber asesinado a un cobrador del Banco de Marsella, ha demostrado que los detenidos no tuvieron participación en el crimen.

Por el deseo de agradar, se le gana una pierna

París. — Para uno de los días próximos se ha señalado la vista de una causa que no deja de ofrecer curiosas particularidades.

Una joven que tenía a su cargo la dirección de un establecimiento de modas en la plaza Vendome, estaba en vísperas de casarse y como sus piernas eran algo gruesas, sobre todo en la parte inferior, consultó con un cirujano para que remediara lo que la coqueta suponía poco menos que una deformidad.

El cirujano advirtió a la joven que se trataba de una operación fácil y que las piernas quedarían afinadas, dejándolas en calibre conveniente.

Insensibilizó la zona inferior de una pierna y cortó una sección de tejido por la parte de atrás, juntando luego los bordes de la herida y practicando las oportunas operaciones complementarias.

Días después vió el ayudante del cirujano que el pie estaba gangrenado y ante la consternación de la paciente declaró el facultativo que sólo la amputación de la pierna operada podía salvar la vida de la joven.

Desesperado el novio se casó con ella "in artículo mortis" y los cirujanos amputaron la pierna infectada.

La paciente está fuera de peligro, y pide ante el tribunal al cirujano una indemnización de medio millón de francos.

Mercería COLON

Renards
Echarpes
Abrigos
Pieles para Adorno

COMPRO

Alhajas viejas de oro y plata
Dentaduras usadas,
Monedas antiguas de oro, plata y cobre

J. MIRÓ

Vidriera, 40 al lado chocolatería Berday.



SEGUNDO ANIVERSARIO
del fallecimiento de

Don Alonso Forteza Rey

Farmacéutico
Ocurrido en 27 de Noviembre de 1926

E. P. D.

Las misas que se dirán mañana martes día 27 de seis y media a diez y media en la capilla del Santo Cristo de la parroquial iglesia de Santa Eulalia, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su afligida esposa, hijo, hijas, padre, hermanos y demás familia suplican la asistencia a alguna de dichas misas y les quedarán muy agradecidos.

Telegramas de esta mañana Desde Barcelona

Barcelona, 26 (6'00)

La llegada del Ministro de la Gobernación. — Los actos celebrados ayer

En el exprés de Madrid llegaron los Ministros de la Gobernación y de la Economía Nacional, el Embajador norteamericano y el Gobernador de Sevilla.

En la estación les esperaban además de las autoridades, el vicepresidente de la Economía Nacional señor Castedo, y la Junta de la Cámara de Comercio Americana y numeroso público.

El señor Ministro de la Gobernación y demás autoridades asistieron a la bendición de la bandera de la Unión Patriótica.

Fué la madrina de la bandera bendecida la señora Rogent.

Luego pronunciaron discursos los señores Escalas, Tomás y el señor Ministro de la Gobernación, quienes fueron interrumpidos por largos aplausos.

Marcharou luego a San Feliu de Llobregat, donde debía tener lugar la inauguración de los edificios de la Casa Consistorial y Juzgado y el descubrimiento de las lápidas en honor de los generales Barrera y Miláns del Bosch.

Al terminarse la inauguración tuvo lugar un banquete en homenaje al señor Ministro de la Gobernación y demás asistentes al acto.

Por la tarde marchó el señor Martínez Anido a Badalona para asistir a la bendición de la bandera de la Unión Patriótica apadrinándola la señorita Tomás.

El señor Ministro de la Gobernación, señor Conde de los Andes, el Embajador norteamericano, el vicepresidente de la Economía Nacional, señor Castedo y el Gobernador de Sevilla visitaron la exposición, siendo recibidos por el marqués de la Foronda.

Por la noche, a las diez, asistieron todos al banquete que se celebró en el Hotel Ritz, en conmemoración del undécimo aniversario de la fundación de la Cámara de Comercio Americana.

Los partidos del campeonato

Se jugaron ayer los encuentros del campeonato de Cataluña con los siguientes resultados:

«Español», 2-«Barcelona» 1; «Europa», 7-«Tarrasa» 0; y «Sabadell», 1-«Unión Sportiva» 0.

Misal Cotidiano

El MISAL COTIDIANO, como ya indica el título, es el devocionario que contiene las misas correspondientes a todos y cada uno de los días del año, y se ha publicado para facilitar que los seglares puedan seguir las oraciones del Sacerdote durante la Santa Misa.

En el MISAL COTIDIANO va también completa la «Semana Santa».

El MISAL COTIDIANO es también excelente devocionario, pues además de las oraciones propias de la Santa Misa, inserta buen número de oraciones para cada día, ejercicios de confesión y comunión, cantos litúrgicos, varias novenas y numerosas oraciones a los santos.

El MISAL COTIDIANO forma un reducido volumen, tamaño 14 1/2 y 9 1/2 cm., impreso a dos columnas, en hermosos caracteres elzevirianos a dos tintas sobre finísimo papel biblia y a pesar de sus 1.104 páginas únicamente tiene dos centímetros de grueso.

El MISAL COTIDIANO encuadrado en tela negra y con estuche, se vende al precio de 12 pesetas en la Imprenta «La Esperanza».

CUBETAS para copiadore de cartas

CON Y SIN FIELTRO

a 4'50 y 5 ptas.

De venta: Imprenta «La Esperanza», Lonjeta, 11.

TALONARIOS DE LOTERIA ::

Precios económicos

Imprenta «La Esperanza», Lonjeta, 11.

Es metje nou

DE

Miquel Puigserver

1'00 pta.

De venta: Imprenta «La Esperanza», Lonjeta, 11.

Se desea

Casa en Son Alegre o en el Terreno, lindante con el mar, buena vista y comodidades. Ofertas por escrito con precio y detalles a J. P., Plaza Santa Eulalia, 10.

Vida de Nuestro

Señor Jesucristo

La magistral obra de L. Cl. Fillión, traducida por el Rdo. P. Victoriano M. de Larrainzar, O. M. C.

Una vida científica del Salvador en la cual se cumple al través de la narración con triple objeto: 1.º Exponer históricamente la Vida terrenal de Nuestro Señor. 2.º Responder a las objeciones de la crítica. 3.º Deducir las conclusiones apologeticas que implica. SE TRATA DE UNA OBRA DE PRIMER ORDEN.—(De «La Croix»).

Cuatro magníficos tomos en 4.º con un total de unas 2.000 páginas.—A 7'50 pesetas tomo.

De venta: Imprenta «La Esperanza».

BILLETES "RAYO Y RELAMPAGO,"

Exíjalos Vd. en todas sus compras y dé preferencia al efectuar éstas, a los comerciantes de todos los ramos que los distribuyen por toda la Isla.

Debe Vd. reclamar un "RELAMPAGO," por cada compra de 0'50 pesetas y un "RAYO," cuando tenga 10 "RELAMPAGOS," o efectue una compra de cinco pesetas.

Exposición de regalos y Oficinas de la Delegación de Baleares

Baratillo, 12, bajos

Entrada libre

Academia especial preparatoria

Carreras Civiles y Militares
Conquistador, 32-2.º-Palma

Oposiciones para 400 plazas de Secretarios de Ayuntamientos de 2.ª categoría, con sueldos mínimos desde 2.000 a 5.000 pts. y quinquenios de 500 pts. No se exige título alguno. Edad mínima 23 años.

Oposiciones para 40 plazas de Ayudantes del Servicio Agronómico con 3.000 pts. y dietas. Título de Perito Agrícola y no exceder de 40 años, Concurso-oposición entre Funcionarios Administrativos de Hacienda (caballeros y señoritas), para 30 plazas de liquidadores de Utilidades con 3.000 pts. de gratificación sobre su sueldo.

Convocatorias en la 1.ª quincena de Enero próximo para los Cuerpos Pericial, con 6.000 pts., y Auxiliar (jóvenes y señoritas) de Contabilidad del Estado, con y sin título.

Siendo anuales las convocatorias de Aspirantes de Correos y de Telégrafos, con 2.000 pts., para ingreso en los respectivos Cuerpos con 3.000 pts.; como igualmente suelen serlo las de la Escuela de Policía con 2.000 y 3.000 pts., respectivamente, y de Vigilantes de 2.ª para Sargentos y Suboficiales en activo con 1.500 pts. de gratificación o sobresueldo; las de la escuela de Aduanas Cuerpo Pericial con 3.250 y 6.000 pts., Administrativo con 2.000 y 5.000 pts., y Auxiliar de Mecanógrafos (jóvenes y señoritas) con 5.000 pts.; Radiotelegrafistas, Academia General Militar y tantas otras, En las que, si se esperan las respectivas convocatorias es insuficiente el tiempo para prepararse, es conveniente empezar cuanto antes para poder asegurar el éxito.

Clases de Gimnasia médica y Educación física, con certificado de aptitud, para jóvenes, señoritas, señoras y caballeros.

Profesorado especializado para todas las enseñanzas.

Para matrículas e informes, de 15 a 20 y en días festivos de 15 a 17 Conquistador 32-2.º-Palma.

"Bono-Regalo," gratis

Hace dos años, que tuvimos la feliz ocurrencia de lanzar nuestros famosos BONOS-REGALO, y hasta la fecha hemos repartido entre unas tres mil familias más de ochenta mil duros en géneros de uso y precio corriente, a la libre elección de los suscriptores.

Naturalmente, esto no lo hemos hecho «como negocio» sino «como propaganda», y el resultado ha sido verdaderamente espléndido. A todas horas nuestros establecimientos rebosan de compradores, y el éxito alcanzado nos anima a seguir perfeccionando nuestra idea en pro de nuestros suscriptores, y también, para que los «eternos desconfiados», se convengan de que no buscamos «su dinero» sino «sus visitas» y su amistosa cooperación.

A este fin anunciamos dos cosas:

1.ª Que el plazo de suscripción a los actuales «Bonos-Regalo» (con 40 % de Beneficio) termina el 31 del próximo Diciembre y no se repetirá nunca más en tan ventajosas condiciones.

2.ª Que además hemos creado unos Bonos-Regalo-Gratis, los cuales se distribuirán en los principales comercios de la isla.

Rogamos pues al público en general, que pida en todos los comercios nuestro Bonos-Regalo-Gratis y el comerciante que no los tenga puede dirigirse a nosotros y se los facilitaremos con toda clase de detalles para su perfecta distribución.

Grandes Almacenes

— DE —

Andrés Buades Ferrer

Nuevo edificio propiedad

Plaza de Cort, 23-24 y Calle Gestos 15-17

PALMA DE MALLORCA

Andrés Buades Ferrer

Albertí y C. S. L.

Calle José Anselmo Clavé, 21

Calle Marqués de la Fuensanta, 112

PALMA DE MALLORCA

Participan al público en general la fusión de sus respectivos talleres de Reparaciones Electro Mecánicas que en lo sucesivo girarán bajo la razón social Talleres Electrón S. L. con domicilio en calle Anselmo Clavé, 21, (teléfono 4-3-3) Palma.

Para garantía y satisfacción de la licentela hemos puesto al frente de dicho negocio al experto Perito Electricista (con título oficial) Don Ricardo Gascó especialista en esta clase de trabajos y con largos años de práctica en el ramo de Electricidad en general a quien secundarán un personal selecto y atento con la clientela.

Reparaciones

Electro-mecánicas

Bobinajes

Baterías

Magnetos

Instalaciones

Luz y fuerza

Bombas

Autos

Marina

Reparación de
contadores de electricidad

Laboratorio para
toda clase de
ensayos

Auto Opel

Se vende un auto Opel, cuatro plazas, conducción interior, arranque y alumbrado eléctrico, rueda de recambio, en perfecto estado y a toda prueba. Informarán: Plaza de Santa Eulalia, núm. 10.

VENDERIA

7 juegos puertas de cochera. Informes San Buenaventura—obra.

Persianas económicas

Las encontrará V. con solidez, prontitud y economía, si hace sus encargos a la Fábrica de Persianas de Jorge Mestre

Palma, Santiago Russiñol, 25, frente al Instituto.

Necesitaria

Hombre a horas disponibles para el reparto de vinos a domicilio, Sacristía de San Jaime núm. 3.

OFICIALAS

Se necesitan para la confección de gabanes y pellizas en los Almacenes Can Xerri Plaza de Coll.

Se vende

Un hermoso tapiz, pintado al óleo de San Antonio de Padua, tamaño natural.

Razón: Plaza Santa Eulalia, 11

Vinos de mesa Oliver

De venta Sacristía de San Jaime núm. 3, (callejón), y Merced, 8.

Almacenes La Catalana

Abrigos desde 20 Ptas.

Sindicato 120

PELO-VELLO

Extirpación radical extra rápida sin reproducción del pelo. Conquistador, 7, de 12 a 1 y de 5 a 8 tarde

El Antiguo Testamento

EDICION BENDECIDA POR S. S. PIO XI

Dos tomos, tamaño de bolsillo, de 1150 y 1224 páginas.

15 PESETAS

De venta Imprenta «LA ESPERANZA»—Lonjeta, 11 y 13.

Sobres comerciales

blancos y de color
EN TODAS CLASES Y TAMAÑOS
Imprenta LA ESPERANZA, Lonjeta, 11 y 13



CONVALESCENCIA,
DEBILIDAD

ANEMIA

VINO Y JARABE
Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — Da salud y fuerza. — PARIS

S. de D. y Saneamiento de St. Jordi y Son Suñer

Renovación de cargos

Con motivo del fallecimiento del activo e infatigable don Antonio Mulet, propulsor de la importante obra de encauzamiento y desagüe de la fértil comarca de nuestro término municipal, para cuyo objeto, con su inseparable compañero don Antonio Ferragut, constituyeron un Sindicato de propietarios, tuvo lugar la reunión reglamentaria para cubrir la vacante, siendo designado don Antonio Ferragut Sbert para el cargo de Presidente, y don José Salas Mulet, sobrino del finado, para ocupar el cargo de secretario, que desempeñaba el señor Ferragut.

En dicha reunión, después de hacer constar en acta el general sentimiento por compañero insustituible, manifestó el señor Ferragut que con tinuara con igual tesón la obra iniciada, sirviéndole de estímulo el recuerdo de su llorado amigo, y podría adelantar que hacía pocos días se había conseguido gracias al apoyo de los ingenieros don Bernardo Calvet y don Juan Barceló, la aprobación del proyecto formulado a petición del Sindicato por el completo encauzamiento y desagüe de las comarcas, objeto de la elección y trabajos del Sindicato, esperando que en breve se empezaran los trabajos de replanteo para las obras de la escollera, curva que ha de defender la desembocadura del canal, de los aterramientos de arena, causados por los temporales.

Colegio "La Salle"

Congregación de Mario Inmaculada y de San Juan Bta. de La Salle

La Junta Directiva de la Congregación tiene el gusto de invitar a todos los Congregantes y demás alumnos del Colegio a la solemne novena que en honor de su excelsa patrona la Virgen Inmaculada empezará el día 29 de Noviembre en la Capilla del Colegio.

Cada día; a las 7 habrá Misa con motetes, y a las 6 y media de la tarde, exposición de su D. M. ejercicio de la Novena, sermón y reserva.

La Junta Directiva espera que todos se harán una piadosa obligación de asistir a los dos actos mencionados.

Además, suplica a los señores padres se sirvan enviar sus hijos a la Novena y mostrarles la importancia que tienen para sus almas estos actos religiosos, sobre todo en estos tiempos en que la juventud está expuesta a tantos peligros.

—El día 7 de diciembre, después de misa, habrá recepción de nuevos congregantes.

La prisión provisional

Reforma de artículos de la ley de Enjuiciamiento criminal

El decreto sobre reforma de varios artículos de la ley de Enjuiciamiento criminal, contiene la siguiente parte dispositiva:

Artículo primero.—Los artículos 503, 504 y 529 de la Ley de Enjuiciamiento criminal, regirán desde primero de enero de 1929, redactados en la siguiente forma:

Artículo 503.—Para decretar la prisión provisional, serán necesarias las circunstancias siguientes:

Primera.—Que conste en la causa la existencia de un hecho que presente los caracteres de delito.

Segunda.—Que éste tenga señalada pena de deportación o pena privativa de libertad cuyos límites permitan imponerla por más de seis años de prisión o uno de reclusión o bien que aún cuando tenga señalada pena inferior, considere el juez necesaria la prisión provisional, atendidas las circunstancias del hecho y los antecedentes del procesado hasta que preste la fianza que le señale.

Tercera.—Que aparezca en la causa un hecho que pueda ser el delito o delito de la misma naturaleza del delito

a la persona contra quien se haya de dictar el auto de prisión.

Artículo 504.—Procederá también la prisión provisional cuando concurren la primera y tercera circunstancia del artículo anterior y el procesado no hubiese comparecido sin motivo legítimo al primer llamamiento del juez o tribunal que conociere de la causa. No obstante lo dispuesto en el artículo anterior, aunque el delito tenga señalada pena cuyos límites autoricen a imponer pena superior a seis años de prisión o a uno de reclusión o pena de deportación, cuando el procesado tenga buenos antecedentes o se pueda creer fundadamente que no tratará de sustraerse a la acción de la justicia y cuando además, el delito no haya producido alarma ni sea de los que se cometen con frecuencia en el territorio de la respectiva provincia, podrá el juez o tribunal acordar mediante fianza la libertad del inculpa-

do.

Artículo 529.—Cuando el procesado lo fuere por delito a que estuviere señalada pena, cuyo límite máximo no exceda de seis años de prisión o de uno de reclusión o pena de confinamiento o destierro y no estuviere por otra parte comprendido en el número tercero del artículo 492 o en el párrafo primero del artículo 504 de esta ley, el juez o tribunal que conociere de la causa, decretará si el procesado ha de dar o no fianza para continuar en libertad provisional, en el mismo auto. Si el juez decretase la fianza, fijará la calidad y cantidad de la que se hubiere de prestar. Este auto se pondrá en conocimiento del ministerio fiscal y se notificará al querellante particular y al procesado y será apelable en un solo efecto.

Artículo segundo.—Cuantos preceptos legales vigentes hagan referencia a alguno de los artículos 503, 504 o 529, de la ley de Enjuiciamiento criminal, en relación con el Código Penal o a penas que sean superiores o no a la de prisión correccional, se entenderá que la referencia se entienda hecha desde la vigencia del presente decreto-ley, modificados en el sentido del texto de los citados artículos establecidos por este decreto-ley.

El consumo de fluido eléctrico en escenarios y cabinas

Por real orden del Ministerio de Trabajo se dispone que declare, con carácter general, que el fluido eléctrico que se consume en los escenarios de los teatros y en las cabinas de los cinematógrafos, debe tarifarse por las compañías de electricidad, como de consumo industrial.

La provisión de las subdelegaciones de Medicina, Farmacia y Veterinaria

El ministerio de la Gobernación ha dictado una real orden en la que se dispone lo siguiente:

Primero.—Las plazas de subdelegados de Medicina, Farmacia y Veterinaria, vacantes en la actualidad o que puedan vacar en lo sucesivo y que no hayan de ser amortizadas por virtud de la reorganización a que se refieren las reales órdenes de 24 de marzo y 23 de noviembre de noviembre de 1927, se proveerán por los turnos sucesivos que se establecen a continuación:

Primer turno.—Concurso de traslado, al que podrán concurrir los subdelegados de las profesiones correspondientes que sirvan o hayan servido plazas de mayor o igual categoría que la vacantes, con las siguientes preferencias:

- (a) Los excedentes de las mismas plazas vacantes.
- (b) Los que desempeñen otras subdelegaciones de la misma población.
- (c) Los excedentes de subdelegaciones de la misma localidad donde existan las vacantes.
- (d) Los que sirvan plazas de ma-

yor o igual categoría en cualquier otra localidad o provincia.

Segundo turno.—Concurso de ascenso entre los subdelegados de las respectivas profesiones que sirvan o hayan servido plazas de las categorías inmediatas inferiores, con las siguientes prelación:

- (a) Los que desempeñen subdelegaciones en partidos judiciales de ascenso.
- (b) Los excedentes de plazas de esta categoría.
- (c) Los que sirvan subdelegaciones de partidos judiciales de entrada.
- (d) Los excedentes de plazas de esta categoría.

Los referidos turnos para la provisión de plazas de subdelegaciones de Medicina, Farmacia y Veterinaria, se aplicarán rigurosamente a cada una de las vacantes, esto es, que cada plaza determinada, se proveerá en la primera vacante que se produzca por curso de traslado y al volver a ser vacante, por concurso de ascenso.

Quedan vigentes las demás disposiciones referentes al personal y servicios de las subdelegaciones y, por tanto, suspendidas las oposiciones de ingreso en el cuerpo y la provisión interina de las plazas, sin autorización expresa de la Dirección general de Sanidad, hasta que esté aprobada la reorganización que se proyecta.

La provisión de ayudantías de los Institutos locales de 2.ª Enseñanza

Como complemento a la real orden de Instrucción Pública, publicada en la «Gaceta» del día 17, del actual, se ha dictado otra en la que se dispone:

Primero.—Dentro del plazo de diez días, contados desde el siguiente al de la publicación de esta real orden en el referido periódico oficial, los comisarios regios de los Institutos locales de segunda enseñanza para el Bachillerato Elemental, abrirán un concurso para la provisión de las ayudantías de las secciones de Ciencias y Letras, que en los referidos centros docentes se hallen vacantes en la actualidad.

Segundo.—Podrán acudir a estos concursos los españoles residentes en la localidad respectiva que se hallen en posesión de los títulos facultativos que determina la real orden antes citada, presentando en el Instituto local correspondiente su instancia documentada.

Tercero.—Cada comisario regio examinará las instancias recibidas y formulará en su vista la oportuna propuesta en terna que, en unión de las instancias y documentos a ellas unidos, elevarán a este Ministerio para la resolución definitiva.

Hípicas

Ayer, a las diez de la mañana, tuvieron lugar, en el campo de la Hípica, las anunciadas carreras de caballos, las que, como siempre, se vieron muy concurridas.

El jurado estaba integrado por los señores don Jaime Homar, marqués del Palmer, don Francisco Guasp, don Miguel Vidal y don Bernardo Tugores.

De juez de salida actuó don Paco Homs.

He aquí el resultado de las carreras efectuadas y los nombres de los caballos por el orden en que llegaron.

Primera carrera, Ali, Naranjero, Aspirante y Noble, invirtiendo el primero 7 m. 11 2/5.

Segunda carrera, Rusin, Ecorvelé, Botonazo y Luzbel; tiempo que invirtió Rusin, 6'10.

Tercera carrera, Limberg, Caminante y Litri; tiempo invertido por el vencedor, 5'46 1/5.

Cuarta carrera (al galope, 2 vueltas), Rayo, Limeño, Lindo y Utrero; ganó Rayo, que invirtió 1 m. 23 3/5.

Quinta carrera, Bon-Espoir, Bost y

LA ESPERANZA

Imprenta-Papelería-Librería

Trabajos comerciales.—Obras, folletos, revistas.—Tricomías.—
—Cartas, sobres.—Trabajos económicos y de lujo —
Lonjeta, 11 y 13—PALMA—Teléfono, 200

Centro de Anuncios

M. Serra y Bennasar

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelmas mortuorias etc. etc. en los diarios

Correo de Mallorca y La Ultima Hora
Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10

y Guillón; tiempo que empleó el primero, 5 m. 24 3/5.

Sexta y última carrera, Kiki, Sans-Gène y Un Réve; ganó Kiki, que invirtió 5'51.

Amenizó el acto la banda de música La Aldeana.

Todas las carreras que se efectuaron, excepto la del galope, fueron a seis vueltas.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

SERVICIO DE MOVIMIENTO

(Desde 1.º de Octubre a 31 de Marzo)

DE PALMA A ARTA

Salidas de Palma: A las 8 (1) 14'35 (4).
Llegadas a Artá: A las 10'28 17'5.

DE ARTA A PALMA

Salidas de Artá: A las 6'50, (2) 16 (3).
Llegadas a Palma: A las 9'25 y 19'12.

DE PALMA A MANACOR

Salidas de Palma: A las 8 (1), 14'35 (4), y 18'15 (5).
Llegadas a Manacor: A las 9'38, 16'15 y 20'37.

DE MANACOR A PALMA

Salidas de Manacor: A las 7'42 (2), 10'15 (6), y 17'15 (3).
Llegadas a Palma: A las 9'25, 12'30, y 19'12.

DE PALMA A INCA

Salidas de Palma: A las 7'5, 8, (1), 8'25 (8), 13'45, 14'35 (4), 14'45 (9), 18'15 (5).
Llegadas a Inca: A las 8'21, 8'43, 9'38, 15, 15'15, 15'50, 20'5.

DE INCA A PALMA

Salidas de Inca: A las 5'5, 7'48, 8'43 (2), 11'30, (3) 12'49, 14'22, 17 y 18'19 (1).
Llegadas a Palma: A las 7, 8'58, 9'25, 12'30, 14'3, 15'44, 18'10 y 19'45.

DE PALMA A FELANITX

Salidas de Palma: A las 8'25 (8), 14'15 (10), 18'15 (5).
Llegadas a Felanitx: A las 10'31, 16'18, 20'42.

DE FELANITX A PALMA

Salidas de Felanitx: A las 6'45, 11'30 (6), 11'50 (7) y 17'15 (3).
Llegadas a Palma: A las 8'58, 14'3 y 19'12.

DE PALMA A LA PUEBLA

Salidas de Palma: A las 8'25 (8), 14'45 (9) y 18'15 (5).
Llegadas a La Puebla: A las 10'18, 16'26 y 20'27.

DE LA PUEBLA A PALMA

Salidas de La Puebla: A las 7'00, 11'50 y 17'15.
Llegadas a Palma: A las 8'58, 14'03 y 19'12.

DE PALMA A SANTANYI

Salidas de Palma: A las 7'55, 14'40 y 18'25 (11).

Llegadas a Santanyi: A las 10'00, 16'12 y 20'33.

DE SANTANYI A PALMA

Salida de Santanyi: A las 6'40, 12'10 y 17'20.

Llegadas a Palma: A las 8'50, 14'25 y 19'13.

NOTAS

(1)—No tiene parada en Pont d'Inca, Marratxí, Consell, Lloseta ni Empalme.

(2)—No tiene parada en el Empalme, Lloseta, Consell, Marratxí ni Pont d'Inca.

(3)—No tiene parada en Marratxí ni Pont d'Inca.

(4)—Directo a Inca y no tiene parada en el Empalme.

(5)—Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20.

(6)—Circula los lunes y jueves.

(7)—Circula los martes, miércoles, viernes, sábados y domingos.

(8)—No tiene parada en Pont d'Inca.

(9)—Directo a Consell.

(10)—Directo a Santa María.

(11)—Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20'10.

SERVICIOS COMBINADOS

Los viajeros para Portol y La Cançaneta se apean en la estación de Marratxí.

Los de Campanet, Selva, Bójer, Caimari, Mancor, Monasterio de Lluch, en Inca.

Los de Costitx en El Empalme.

Los de María en Sineu.

Los de Santa Margarita en Muro.

Los de Sancelias en Santa Eugenia.

Los de Porto Cristo y Cuevas Drach y Hams, en Manacor.

Los del Puig de San Salvador en Felanitx.

Los de Cala Ratjada y Cuevas de la Hermita (Artá) en la estación de Artá.

Los viajeros para Algaida, Llinch-

mayor y Muro, pueden utilizar previa presentación del correspondiente billete, los autos del servicio combinado entre las estaciones y pueblos respectivos.

FERROCARRIL DE SOLLER

DE PALMA A SOLLER

Salidas de Sóller: A las 6, 9'15 y 17'00.

Salidas de Palma: A las 7'40, 14'35 y 19.

Los domingos y días festivos circulará un tren extraordinario con salida de Palma a las 11'30 y de Sóller a las 13'15.

En dichos días el tren de la tarde saldrá de Sóller a las 17'30.

De Instrucción Pública

Nombramientos provisionales de maestros

La "Gaceta" del 22 publica los siguientes nombramientos provisionales que afectan a esta provincia.

Don Antonio Obrador Riera, de Santa María, para la Aranjasa (Palma).

Don Antonio Gelabert y Cano, de La Vileta (Palma), para Ca'n Capas (Palma).

Don Enrique Visa Lammas, de Poble de Mafumet (Tarragona), para Estados Unidos (Palma).

Don Pedro Crespi Cánovas, de Alcastro (Burgos), para La Muntera (Manacor).

Don Vicente Gómez Bosch, de Fronfe (Orense), para San Fernando (Formentera).

Don Bartolomé Esteva Salvá, de Manacor, para San Jordi (Palma).

Don Cristóbal Riudavets Llabias de Consell, para Son Españollet (Palma).

Don Juan Tur Sitjar, de Ciriñón (Oviedo), para Son Negre (Manacor).

Don Andrés Ferrer Ginart, de Artá, para Son Rapiña (Palma).

Don Miguel Mercadal Ramis, de Pinós (Lérida), para Villafranca de Bonany.

Don Jaime Morro Oliver, de Cai-mari, para Vivero (Palma).

Estos nombramientos corresponden a vacantes del mes de mayo último, y fueron firmados en 30 de octubre.

Casa Matons

Sedas—Lanas—Tejidos.

Temporal en el mar

A causa del fuerte viento reinante desde anteaer, hay mal tiempo en el mar.

Por dicha causa han suspendido la salida varios pailebotes y muchas embarcaciones de pequeño tonelaje.

El vapor *Mallorca*, que salió anteaer para Barcelona, no pudo hacerlo a la hora de itinerario, las nueve, pues el fuerte viento le impedía poder salir del puerto; dicho buque, aprovechando un rato de calma, salió a las diez y cuarto.

Bastantes de los pasajeros que se hallaban ya a bordo, en vista del mal tiempo, desembarcaron.

Todos los buques que se hallaban fondeados en nuestro puerto reforzaron sus amarras.

Hoy ha llegado el vapor *Bellver*, procedente de Ibiza y Alicante; dicho buque ha llegado con bastante retraso.

Ayer salió el *Jorge Juan*, para Tarragona.

El *Ciudad de Palma*, que salió el sábado por la mañana para Cabrera, no regresó hasta las ocho de la noche a causa del mal tiempo.

Ciclismo

En la tarde de ayer se celebraron las anunciadas carreras en el velódromo de la sociedad "Veloz Sport Balear".

La concurrencia, bastante numerosa. Tomaron parte en el desfile diez corredores. Las carreras se desarrollaron en la siguiente forma:

1.º Series para carrera velocidad. Quedaron clasificados Pons, Rigo, Pou y Noguera.

2.º Persecución a 15 vueltas entre Bover y Salvá, que tiene media vuelta de ventaja. Bover fue ganando terreno, alcanzando a Salvá a las diez vueltas y 250 metros.

Tiempo invertido, 4 m. 32 s.

3.º Final velocidad. Los cuatro finalistas. Al tomar meta Pons, creyó ir despegado; descuidóse Pou apretó entrando en primer lugar, seguido de Pons y Noguera.

4.º Carrera resistencia 250 vueltas, para tercera categoría y principiantes. Premios: 1'50 cada vuelta

al primero. Revelóse el corredor felanigense Antonio Antich, que salió a la cabeza y fué distanciándose de sus contrincantes. De esto retiráronse Rigo y Mestres, y al terminar la prueba Antich dejó a 100 a Santandreu y a 200 a Bibiloni. Antich ganó todas las primas. Gran ovación.

5. Después del descanso, otra carrera igual, de 56 vueltas para todos y 250 de prima cada vuelta.

Salió también, a pesar del esfuerzo ya hecho, Antich, que aguantó media carrera y ganó 4 premios.

Los demás eran Bibiloni, Mestres, Pons, Salvá, Noguera, Pou y Bover. Los cinco primeros fueron retirándose, quedando cuando faltaban dos vueltas los dos últimos.

Las primas fueron ganadas: por Pons, 4; Pover, 21; Antich, 4; Pou, 14; Noguera, 4; Salvá, 1.

Vencedor, Bover. Tiempo, 23 m. 57.

Derrumbamiento de una pared

Como adelantamos en la edición de anteaer, en las inmediaciones del caserío de La Soledad, punto conocido por «Hort d'es Carnisés», a causa del fuerte vendabal se derrumbó una pared que medía unos cuarenta metros, cayendo sobre una mujer de la cual y de resultas de las heridas recibidas falleció poco después de ocurrida la desgracia.

El cadáver de la infeliz mujer que contaba unos 34 años de edad, no pudo ser identificado.

Uno de los primeros en llegar al lugar del suceso fué el Comisario de Policía señor Florez y luego lo hizo el Comandante de la guardia urbana.

Musicales

El primer «Concert blanc» de la «Associació Bach» después de dos sustituciones, fué ejecutado el sábado por la noche por el notable violoncelista maestro Gálvez, acompañado por el distinguido maestro Negre, que alternó además con él, interpretando a piano solo la segunda parte.

Si fuera necesario, en esta ocasión debería tenerse toda la mayor tolerancia, ya que conciertos de esta naturaleza no se pueden preparar en pocas horas sin apenas tener tiempo de probar las obras ni ponerse de acuerdo solista y acompañante.

Pero ambos concertistas son dos maestros en su arte y supieron salir airoso dignamente de su cometido.

El Sr. Gálvez, al que ya otra vez pudimos admirar y aplaudir, es un buen concertista que sabe arrancar a su instrumento toda la intensidad pasional que le caracteriza y domina además todos los recursos técnicos de los que son muestra el pasaje de «armonías» en la obra de Granados que interpretó.

Con gran expresión cantó la famosa aria de la «sute en re» y el gracioso «rondino» de Beethoven, y, a petición, antes de empezar la segunda parte, la «Burrée» de la misma «sute» para violoncello solo; fué muy aplaudido, lo mismo que en las

demás obras, ejecutando al final fuera de programa la «Hilander» pieza de gran ejecución que dijo con gran limpieza.

El maestro Negre le acompañó dignamente y en la parte de piano solo, demostró sus dotes expresivas además de su excelente escuela de mecanismo, dijo exquisitamente las obras de Grieg y Chopin, ejecutando para corresponder a los aplausos, después de terminar su programa, el vals número 11 de este último autor.

P. B.

Notas de Sociedad

De viaje

Para Barcelona salieron anteaer, en el «Mallorca», la Marquesa de Ysasi, el teniente de alcalde don Alfredo Llompart, don Mariano Truyols e hijos el capitán de infantería señor Roca y don Guillermo Cavaller.

Ayer llegaron de Barcelona, en el «Jaime I», don José M. Verger, don Joaquín Sans, don Pedro Vidal, Delegado de «La Equitativa», don Clemente Verdager, don Gabriel Rullán don Pedro Barberi, don Juan Tugores, don Antonio Romaguera y señora, don Salvador Morell y señora y don José Morell.

También llegó el ex-presidente de la Diputación don Pedro Llobera.

BODA

El sábado, día 24, en la iglesia parroquial de Montuiri se verificó el matrimonial enlace de la distinguida señora doña Bárbara Aleover Ribas, hija del propietario y alcalde de la villa, don Jaime Aleover, con el joven propietario don Antonio Nicolau Balaguer.

Apadrinaron a la novia don Matias Munar Durán, médico titular, y don José María Lloréns, farmacéutico y secretario del Ayuntamiento; y al novio los jóvenes don Antonio Vert Garau y don Guillermo Martorell.

Después de la ceremonia religiosa los invitados fueron obsequiados con un exquisito «lunch» en casa de los padres de la novia.

La joven pareja salió para el Santuario de Lluch, siendo su propósito, luego de ofrecidos sus filiales respetos a la Virgen Madre, emprender un viaje de visita a algunas ciudades de la Península.

Les deseamos toda clase de venturas.

La electrificación del ferrocarril de Sóller

El semanario «La Voz de Sóller» publica lo siguiente en su número del sábado último:

«Puedr decirse que casi todo el material necesario para la electrificación del ferrocarril ya se ha recibido, y que los trabajos siguen adelantándose.

El «feeder» está colocado en varios tramos comprendidos entre las estaciones de Palma y Buñola. Se cree que dentro de una semana se colocará el hilo de toma de corriente.

Además, sabemos que en la subestación de Buñola, se ha empezado, estos días la instalación.

Con motivo de esas obras, la loco-

Ornamentos de Iglesia

Plaza Santa Eulalia 8 y San Francisco 2

Damascos; Rasos, bocateles, lampas y demás telas propias para Ornamentos de Iglesia.

Galones y flejos en oro fino entrefino y falso. Bajos alba y puntillas para roquete, gran variedad. Hilos canutillos lentejuelas y piedras para bordar. Sección especial de bordados en oro y sedas.

HÁBITOS TALARES

ANTIGUA CASA JULIÁN ROSS-LIÓ

motora «María Luisa» ha estado en Sóller diversos días de la semana corriente.»

La casa Friedrich Krupp, A. G., de Alemania, mundialmente conocida por ser una de las firmas industriales más poderosas de Europa, ha tomado el acuerdo de asegurar la vida de su principal accionista, Frau Berta Krupp von Bohlen-Halbach, por un capital de 15 000 000 de marcos. Sin duda alguna éste es el seguro individual de mayor capital que se ha concertado en Europa. La importancia de la operación ha despertado gran expectación entre las entidades aseguradoras mundiales pero el seguro se ha repartido en Alemania entre cuatro Compañías: la «Allianz», la «Gerling», la «Leipziger» y la «Allba Nordstern». Estas poderosas Compañías se han dirigido a las principales entidades dedicadas al seguro de vida para proponerles que participaran en la operación como reaseguradoras. El «Banco Vitalicio de España» ha sido solicitado para intervenir en la operación en su calidad de Compañía de primera fila entre las dedicadas al ramo de seguros de vida en Europa. Nos hemos de felicitar de que una entidad española como el «Banco Vitalicio» sea reconocido su prestigio y solvencia una vez más y sea llamada a colaborar con las grandes firmas mundiales aseguradoras.

El temporal hizo hundir un bote en la bahía

El hecho ocurrió frente a las obras del malecón del Ferrocarril.—Un hombre muerto

A última hora de la mañana del sábado a consecuencia del fuerte vendabal, se hundió en nuestra bahía frente a las obras del malecón que para el ferrocarril se construye en la Portella, el bote «Cupido» que tripulaba su propietario don Bernardo Terrades, dueño del popular café «Ca S'Andriol» que está establecido frente a la Glorieta.

Se dieron cuenta de que había naufragado dicha embarcación, los Prácticos del Puerto, pues vieron con gran extrañeza que el bote que pocos momentos habían visto, con las velas puestas, en dicho sitio, había desaparecido.

Seguidamente, y a bordo de una canoa salió para el lugar del naufragio el Práctico del Puerto don Manuel Bensasar, y en otra canoa el contraatastere de la Trasmediterránea, don Pedro Galiana, los cuales, al cuarto de hora de haber adverti-

do el naufragio, ya estaban en el punto que por última vez fué visto el bote «Cupido».

A pesar de la rapidez con que fueron a prestar auxilio, los señores Bensasar y Galiana no pudieron, de momento, hallar rastro alguno del bote hundido, y solo después de largo rato de pesquisas, vieron flotar sobre las olas una gorra, un remo y el timón.

El desgraciado Terrades, tenía por costumbre salir todas las mañanas en su guairo a pescar, y según se nos dijo, en la mañana del sábado a pesar del fuerte viento que había se acercó tanto a la orilla, que uno de los obreros que trabajan en las obras del malecón del ferrocarril, advirtió al Terrades que para librarse del peligro en que ponía su embarcación debía tomar rumbo hacia Cala Portixol.

Según parece, el hundimiento de bote fué cosa de pocos momentos, pues de haber podido el señor Terrades nadar breve rato hubiera podido ser salvado por las canoas que con tanta rapidez fueron a prestarle auxilio.

E. P. D. el alma del desgraciado señor Terrades, y su familia reciba nuestro sentido pésame.

Ayer un grupo de amigos del naufragio hicieron pesquisas para ver de encontrar el punto en que estaba el bote hundido consiguiéndolo después de improbos trabajos.

Esta mañana desde varios botes y canoas se habían ya hecho los preparativos para sacar a flote el buque hundido, pero el fuerte viento reinante ha obligado a aplazarlos.

A la hora de cerrar esta edición no se había encontrado el cadáver del señor Terrades.

Boletín religioso

MARTES, DIA 27

La Inmaculada de la Medalla Milagrosa y Santos Jacinto, Facundo Primitivo, mártires

CUARENTA HORAS

Concluyen en la Anunciación (Hospital), a la Virgen de la Medalla Milagrosa. Exposición a las seis y media; a las diez, Tercia y misa mayor en la que ensalzará las glorias de la Inmaculada y su medalla el Rdo. P. José Crespi, de la C. M.

Por la tarde, actos de coro, Te Deum y reserva de S. D. M.

VISITA

A Nuestra Señora del Socorro en el Socorro.

Archivadores y Clasificadores DE CARTAS

a 2'50 y 3'50 pesetas

De venta: Imprenta «La Esperanza», Lonjeta, 11.

Polvos de tinta

marca «Minerva» y «León» Negro y colores 1'00 peseta De venta: Imprenta «La Esperanza»

CATECISMO CATOLICO.—P. ARI

Un tomo de unas 500 pág. encuadernado en tela negra.—Ptas. 3'00. De venta: Imprenta «LA ESPERANZA»

TRABAJO DE JESUS.—P. TOMAS

Jesús.—2 tomos de unas 400 pág. nas, encuadernado en tela negra.—Ptas. 6'00. De venta: Imprenta «LA ESPERANZA»

